

Projednáno a schváleno
radou MěstNV v Kolíně
dne 29. 4. 1986.



KRONIKA
MĚSTA KOLÍNA

1984

DÍL I.

Ú V O D

Letošní rok tisící devítistý osmdesátý čtvrtý byl čtvrtým rokem sedmého pětiletého plánu československého národního hospodářství a třicátým devátým rokem míru v Evropě. Dne 9.května letošního roku jsme již vstoupili do čtyřicátého mírového roku. Udržení míru po tak dlouhou dobu bylo výsledkem soustavné, neúnavné a cílevědomé mírové politiky našeho nejvěrnějšího spojence Svazu sovětských socialistických republik, mírové politiky Komunistické strany Československa a naší československé vlády i obětavého úsilí mírového hnutí poctivých lidí, obránců míru, na celém světě. Lid Československé socialistické republiky se o udržení míru zasloužil svou prací, jíž pokračoval dále v budování společnosti rozvinutého socia-

lismu ve své vlasti. Mírová budovatelská práce našeho lidu vytvořila bohaté materiální i duchovní hodnoty i v našem okrese a v našem městě Kolíně, jak se to snažíme ukázat, dokumentovat a pro budoucnost zachovat ve všech částech této kroniky.

Zvláště dobrých výsledků dosáhli naši pracující v průmyslu a v zemědělství. V průmyslových závodech našeho okresu splnili plán letošního roku a ještě vyrobili navíc zboží, rovnající se produkci všech kolínských závodů za sedm a půl ~~roku~~ dne. Na polích okresu dosáhli zemědělci opět rekordní úrody v pěstování obilovin a průměrným výnosem 5,44 tuny zrní po hektaru byli opět prvními ve Středočeském kraji. Úspěchů dosáhli také na úseku kultury, školství a zejména i tělovýchovy; letošní rok byl totiž rokem pilných příprav na Československou spartakiádu 1985, která se bude konat v příštím jubilejním roce 40.výročí vyvrcholení osvobozovacích bojů našeho lidu a osvobození naší vlasti Sovětskou armádou.

Na toto slavné výročí se naše město připravovalo po všech stránkách. Jako první ze všech měst přijalo "Příbramskou výzvu", která byla zaměřena k tomu, aby města i vesnice, celá naše vlast se vyšňořila k tomuto velikému jubileu a přivítala na jaře příštího roku 40.výročí osvobození jak se sluší a patří čistá, upravená a zkrásnělá.

Do oslav osvobození a vítězství ve druhé světové válce jsme vstoupili letos již vzpomínkou na 40.výročí Slovenského národního povstání, které jsme oslavili koncem srpna tohoto roku.

Ve všech městech i vesnicích celé naší milé a drahé vlasti a také v našem městě Kolíně pracovitý lid ve všech oblastech národního hospodářství ve své naprosté většině poctivě pracoval a svou prací, vytvářením nových hodnot zajistil i v letošním roce svou vlastní vysokou životní úroveň. Můžeme tedy s dobrým svědomím říci, že to byl rok vcelku úspěšný, který nám největší radost způsobil tím, že nám všem dal možnost v klidu a míru pracovat i vzdělávat se, radovat se i odpočívat, prostě bezpečně a spokojeně žít v míru.

S V Ě T V R O C E 1 9 8 4

Rok 1984 v mezinárodní politice byl dalším rokem hlubokých rozporů a střetů dvou zásadních linií ve světě. Jedné, uplatňované Spojenými státy a jejich spojenci, zaměřené na získání vojenskostrategické převahy, na diktát a vydírání, a druhé, prosazované Sovětským svazem a socialistickými státy, hledající cesty, jak zmírnit mezinárodní napětí, jak zastavit spirálu horečného zbrojení, jak odvrátit hrozbu jaderné války. Byl to rok rozmístování nových amerických jaderných raket středního doletu v Německé spolkové republice, Velké Británii a Itálii, byl to rok prvních zkoušek protidružicových zbraní, vyvíjených v rámci amerických "hvězdných válek", byl to rok vystupňování nevyhlášené války amerického imperialismu proti Nikaragui, Afghánistánu a

dalším zemím a národům bojujícím za skutečnou nezávislost a svobodu. Byl to však také rok, kdy v důsledku jednotného, koordinovaného postupu zemí socialistického společenství zkrachovaly pokusy amerického imperialismu prosadit do mezinárodního života politiku z pozice síly, kdy Sovětský svaz se svými spojenci, mezi nimi také naší republikou, podnikl odvetná ochranná opatření, která obnovila rovnováhu sil v Evropě.

Pokračování v rozmísťování amerických jaderných zbraní prvního úderu v západní Evropě vrhalo však bezesporu stálý stín na celý letošní mezinárodní politický rok. To se projevilo už v lednu na stockholmské konferenci o opatřeních k posílení důvěry a bezpečnosti a o odzbrojení v Evropě, která byla výsledkem dlouhodobých snah socialistických zemí převést uvolnění napětí i do vojenské oblasti. Byla zahájena na vysoké úrovni za účasti ministrů zahraničí třiatřiceti evropských států, USA a Kanady. Československo přišlo spolu se svými spojenci do Stockholmu s cílem učinit všecko pro to, aby celoevropský proces zahájený v roce 1975 v Helsinkách dostal nový impuls. Delegace zemí Varšavské smlouvy navrhly uzavření smlouvy o nepoužití síly a zachování mírových vztahů mezi státy Varšavské smlouvy a Atlantického paktu /NATO/ a přijetí závazku jaderných velmocí nepoužít jaderné zbraně jako první. Delegace USA a jejich nejbližších spojenců zaujaly ve Stockholmu zcela jiný postoj. Vyjádřil ho hned v úvodní den konference americký ministr zahraničí, když prohlásil, že "Spojené státy neuznávají uměle vnuceného rozdělení Evropy po druhé světové válce."

Takový přístup k pokroku v jednáních pochopitelně nepřispěl. Aktivizoval ravanšistické síly v Německé spolkové republice, které začaly vykřikovat, že "německá otázka zůstává otevřená" a že Německo existuje dál v hranicích z roku 1937. Podobné hlasy se ozývaly i v oficiálních prohlášeních některých zástupců vlády Německé spolkové republiky včetně spolkového kancléře.

V únoru začalo v Ženevě pravidelné zasedání konference o odzbrojení. I toto mezinárodní fórum, jemuž dalo Valné shromáždění Organizace spojených národů /VS OSN/ za úkol přispět k zastavení horečného jaderného zbrojení, k zákazu vývoje a výroby zbraní hromadného ničení, k zákazu chemických zbraní, bylo poznamenáno obstrukčním přístupem Spojených států, motivovaným získat vojenskou převahu.

Během celého roku předkládaly státy Varšavské smlouvy v návaznosti na souhrn mírových a odzbrojovacích návrhů, obsažených v pražské deklaraci ze dne 2. ledna 1983, řadu konkrétních iniciativ. V lednu navrhly státům NATO odstranit oboustranně chemické zbraně z Evropy. V březnu navrhly zahájit jednání o nezvyšování a následném snížení vojenských výdajů států Varšavské smlouvy i států NATO s tím, že uvolněné prostředky by byly věnovány hospodářskému a sociálnímu rozvoji nejchudším zemím na světě. Nejvyšší sovětský představitel Konstantin Černěnko přednesl začátkem března šestibodový návrh norem vztahů mezi jadernými mocnostmi, aby všechny státy považovaly odvrácení jaderné války za hlavní cíl své zahraniční politiky, aby se zavázaly nepoužít jaderných zbraní jako první, aby upustily od propagandy ja-

derne války, nedovolovaly rozšiřování jaderných zbraní a usilovaly o snižování jaderné výzbroje až k úplné likvidaci všech jejích druhů. Zásadní orientaci zemí Varšavské smlouvy na řešení všech mezinárodních problémů seriózním jednáním potvrdilo v květnu zasedání ministrů zahraničí tohoto obranného společenství socialistických zemí. Stejný přístup potvrdila červnová ekonomická porada zemí Rady vzájemné hospodářské pomoci /RVHP/, která se na nejvyšší úrovni sešla v Moskvě.

Spojené státy na všechny tyto iniciativy odpověděly posvém. 10.června provedly první pokus v přípravě tzv. "hvězdných válek", americká střela sestřelila ve výši dvou set kilometrů mezikontinentální raketu Minuteman. Plány kosmické války dostaly konkrétní rozměr. Jejich cílem je zajistit Spojeným státům beztréstnost v případě provedení prvního jaderného úderu. Dveře k novému kolu zbrojních závodů, tentokrát ve vesmíru, byly otevřeny. Nesmírné finanční prostředky, jež mohly být jinak použity na mírový výzkum kosmu, budou nyní odčerpávat tyto americké plány na umístění zbraní ve vesmíru. Připomeňme si, že jen půl procenta dosavadních ročních světových výdajů na zbrojení by stačilo na odstranění metly hladu, stále hrozící stovkám miliónů lidí na naší planetě. Sovětský svaz proto navrhl Spojeným státům zahájit jednání o odvrácení militarizace kosmu. Pro obstrukce americké strany, které šlo spíše o to, aby uskutečnila druhou zkoušku protidružicové zbraně, plánované na podzim, se však rozhovory neuskutečnily. Nově zvolený prezident USA Reagan se hned ve svém prvním inter-

view po volbách vyslovil pro pokračování v plánech "hvězdných válek".

Přes tuto napjatou situaci ve světové politice protiválečné hnutí národů nekapitulovalo. Odpor proti dobrodružné americké politice nepolevil ani v tomto roce. Protiválečné hnutí v západní Evropě nebylo rozmísťováním nových amerických raket ani zběsilou psychologickou válkou zlomeno. Naopak letošní jarní i podzimní mírové akce v celé Evropě ukázaly, že široká "koalice míru", sjednocující lidi různých politických názorů, ateisty, křesťany, bývalé generály NATO, komunisty, sociální demokraty, liberály, "zelené" /to jsou organizovaní ochránci přírody v Německé spolkové republice/, nekapitulovala. Její cíle se rozšířily, její vliv vzrostl. Poprvé od vzniku Severoatlantického paktu v roce 1949 vystupovaly letos i sociálně demokratické strany v západních státech proti jaderným plánům NATO. Dánský parlament zakázal vládě zaplatit 48 miliónů dánských korun příspěvku na rozmísťování amerických raket v Evropě, holandská a belgická vláda zatím odložily pod tlakem veřejného mínění souhlas s jejich rozmísťením na svých územích; výhrady k raketovým plánům NATO vyslovilo i Řecko. Také ve Spojených státech se letos mnohem naléhavěji ozývaly ^{hlasy} požadující, aby prezident Reagan uvedl svou předvolební mírovou rétoriku do souladu se svými skutky. Zesílilo zde přesvědčení, že místo větší americké národní bezpečnosti přinesla tvrdá linie USA menší mezinárodní bezpečnost.

V takové situaci navrhl v listopadu Sovětský svaz Spojeným státům zahájit jednání o celém souboru otázek týkající-

cích se jaderných a kosmických zbraní. Jde o zcela nová jednání, která by zahrnovala jak otázku militarizace kosmu, tak otázku strategických jaderných zbraní a jaderných zbraní středního doletu. Na základě sovětsko-americké dohody se začátkem ledna příštího roku sejdou v Ženevě k tomuto jednání ministři zahraničí obou zemí.

Rok 1984 byl mimořádně složitý i pro rozvojové země Asie, Afriky a Latinské Ameriky. Nejednu z nich bezprostředně ohrožoval mezinárodní imperialismus, zejména americký. Nezákonnými, ba brutálními prostředky se pokoušel řešit stále týž problém, který se mezinárodní buržoazie marně snaží zvládnout už od dob Velké říjnové socialistické revoluce a zvláště pak po druhé světové válce: zastavit a zvrátit světový revoluční proces. Národně osvobozené hnutí tří kontinentů je jeho důležitou složkou, a právě v tomto dřívě koloniálně porobeném světě chce imperialismus stále a za každou cenu udržet podmínky pro nerušené a pokud možno ještě ostřejší a výnosnější vykořisťování národů. Protože dlouhý čas koloniálního otroctví tam podvázal hospodářský rozvoj a zmrzačil struktury ekonomik a protože pokračuje jejich vykořisťování novými nekoloniálními metodami, mají tyto země těžké až existenční hospodářské problémy. Když se k tomu letos připojilo mimořádně nemilosrdné a úporné sucho, rozsáhlé plochy, zejména Afriky, napadl hlad. Jenom v Africe jím byly letos ohroženy země se sto padesáti milióny obyvatel.

V podmínkách třídního boje vzrůstal počet těch zemí,

kteře vstoupily na cestu socialistické orientace: jasnou orientaci na socialistický vývoj stvrdil v červenci III. sjezd Konžské strany práce, v srpnu II. sjezd Afrického národního svazu Zimbabwe a v září v Addis Abebě ustavující sjezd Etiopské dělnické strany. Prohloubila se také prot imperialistická afro-asijská solidarita s Latinskou Amerikou, jak přesvědčivě ukázal 6. kongres Organizace solidarity afrických a a-sijských zemí konaný v květnu v Alžíru.

Rozvojové země zůstávaly i letos dějištěm četných lokálních válečných konfliktů. Blízký východ prožil rok pokračujícího boje proti agresi americko-izraelské aliance. Do pátého roku vstoupila v září nesmyslná válka mezi Irákem a Iránem. Stále se udržovalo nebezpečí vojenské intervence USA v této oblasti, kterou Washington svévolně považuje za oblast svých "životních zájmů". Imperialistické a reakční síly pokračovaly v provokační intervenční politice vůči Afghánistánu; USA využívaly k útokům proti této zemi území sousedního Pákistánu, který vyzbrojovaly a přetvářely ve svou vojenskou základnu.

Destabilizační činnost USA se projevila rovněž v Indii, jejíž politickou hladinu zneklidňovaly po valnou část roku separatistické akce ve státě Paňdžáb. Obětí spiknutí, jehož nitky vedou prokazatelně do kapitalistického zahraničí, se stala v poslední říjnový den letošního roku indická ministerská předsedkyně Indíra Gándhiová, která byla zavražděna. Novým ministerským předsedou se stal její syn Ražív Gándhi.

Složitým politickým procesem procházel letos africký jih.

Jihoafrická republika neuspěla ani letos ve svých dlouholetých pokusech změnit vládu v Angole a Mezambiku a zachránit rasistický režim v bývalé Rhodesii, kde vznikl nezávislý stát Zimbabwe. Přes zářijovou dohodu mezi Francií a Libyí o stažení vojenských jednotek z území republiky Čad, pokračovala tam válka dále. A přitom africkým kontinentem otrásla letos tragedie hladu. Řadě zemí, zejména Ethiopii, byla poskytnuta mezinárodní pomoc, především ze socialistických států.

Střední Amerika se stala letos doslova "jižní frontou" Spojených států: nevybíravým vojenským nátlakem a hrozbami po celý rok ohrožovaly svobodnou Nikaraguu, která požádala o rozhodnutí sporu s USA mezinárodní soudní dvůr^v Haagu. Jednání USA označil mezinárodní soud jako hrubé porušení mezinárodního práva a americké protesty zamítl; USA rozhodnutí mezinárodního soudního dvora v Haagu neuznaly. V Nikaragui byly provedeny dne 4. listopadu letošního roku první opravdu svobodné volby v dějinách této země, v nichž nejvíce hlasů získala Sandinovská fronta národního osvobození, která vytvořila novou vládu v čele s prezidentem Ortegou. V Salvadoru nabídla Fronta národního osvobození Farabunda Martího režimu prezidenta Duartea jednání o urovnání občanské války, ale k politickému řešení dlouholetého sporu nedošlo pro nepřijatelné podmínky režimu kladené partizánskému hnutí. Také v dalších latinskoamerických diktaturách pokračoval úspěšně boj vlasteneckých sil, zejména v Guatemale a v Chile. Po jedenácti letech teroru byla koncem listopadu svržena diktatura v Uruguayi.

Koncem roku vystoupily do popředí světového zájmu dva relikty koloniální minulosti: v Nové Kaledonii v jižním Tichomoří, dosavadní kolonii Francie, žádalo samostatnost domorodé kanacké obyvatelstvo, o anglické kolonii Hongkongu se domlouvaly velmoci Velká Británie a Čína.

Poměr imperialismu k rozvojovým zemím a k nejelementárnějším lidským právům v těchto státech ilustrovaly letos dva děsivé zločinné skandály. Americká společnost Dow Chemical experimentovala v severní Brazílii s chemickými látkami: oběti těchto vražedných pokusů se stalo podle zjištění brazilských vědců přes sedm tisíc lidí. Při této genocidě v pralese byly prakticky zcela vyhlazeny dva indiánské kmeny. V továrně jiné americké společnosti Union Carbide v indickém městě Bhópálu nastal dne 3. prosince výbuch, při němž unikly do ovzduší desítky tun vysoce toxické chemické látky. Přes dva a půl tisíce lidí zemřelo a další čtvrt miliónů lidí utrpělo trvalé následky na zdraví, onemocnění plic, poruchy funkce ledvin, oslepnutí. Tyto hrůzné tragedie jsou další kapitolou v obžalovacím spisu proti imperialismu.

Bilance československé zahraniční politiky v tomto roce byla pozitivní. Československo spolu s bratrskými socialistickými zeměmi významnou měrou přispělo i letos k posílení fronty míru, socialismu a pokroku. Jeho diplomacie se na všech fórech mezinárodního života důsledně angažovala za realizaci všech mírových návrhů a iniciativ. Nejvyšší českoslovenští představitelé při všech příležitostech zdůrazňovali, že dosavadní politika uvolňování a všestranné meziná-

rodní spolupráce se osvědčila jako prospěšná a životaschopná, a že je proto nezbytné se k ní vrátit. Československo se rozhodně zasazovalo o přijetí účinných opatření k zastavení dodávek nových jaderných zbraní na evropský kontinent a o to, aby stavy těchto zbraní - jak je psáno ve společném komuniké ze zasedání výboru ministrů zahraničních věcí států Varšavské smlouvy v Berlíně dne 4. prosince 1984 - byly radikálně omezeny až k úplnému odstranění jaderných zbraní jak středního doletu, tak i taktických z Evropy.

Československo, které je vedle Sovětského svazu, Německé demokratické republiky a Polska přímým účastníkem vídeňských jednání o vzájemném snížení stavu ozbrojených sil a výzbroje ve střední Evropě, po celý rok usilovalo o to, aby zde byla co možná nejrychleji uzavřena dohoda, ovšem bezvýsledně. Právě tak v ženevském Výboru pro odzbrojení aktivně usilovalo o uzavření smlouvy o úplném a všeobecném zákazu zkoušek jaderných zbraní a na 39. zasedání Valného shromáždění Organizace spojených národů /OSN/ československá delegace podporovala významné sovětské návrhy k zabránění militarizace kosmu a k nepřípustnosti politiky státního terorismu, které byly v závěru zasedání přijaty jako rezoluce OSN.

Československá zahraniční politika se po celý letošní rok vyznačovala podporou spravedlivého boje národů Asie, Afriky a Latinské Ameriky za upevnění jejich nezávislosti proti imperialismu a rasismu, za likvidaci existujících ohnisek napětí od Blízkého východu přes jihovýchodní Asii, jih Afriky až po Střední Ameriku a karibskou oblast, kde na-

še sympatie byly na straně hrdinného kubánského lidu, nezávislého vývoje Nikaraguiské republiky a spravedlivého zápasu salvadorských vlastenců.

Rok 1984 byl dalším rokem upevňování československo-sovětských vztahů. Byla udržována a rozvíjena pravidelná pracovní součinnost mezi Komunistickou stranou Československa a Komunistickou stranou Sovětského svazu, mezi oběma vládami, zastupitelskými sbory, společenskými organizacemi a byla dále rozvíjena družba mezi československou a sovětskou stranou na všech úrovních, od nejvyšších orgánů až po družbu jednotlivých občanů a dopisujících si školních dětí. Rozvíjelo se i pevné spojenectví a všestranné vztahy Československa s bratrskými zeměmi, účastníky Varšavské smlouvy: Polskou lidovou republikou, Německou demokratickou republikou, Maďarskou lidovou republikou, Bulharskou lidovou republikou a Rumunskou socialistickou republikou. Trvalou pozornost věnovala naše vláda i stykům s dalšími socialistickými státy: Mongolskem, Vietnamem, Laosem, Kambodžou a Kubou; rozšířily se opět naše styky s Korejskou lidově demokratickou republikou po návštěvě soudruha Kim Ir-sena v ČSSR v létě letošního roku.

Ze širokého rámce vztahů s asijskými a latinskoamerickými zeměmi prvořadou pozornost věnovalo Československo těm, které jako například Afghanistan, Etiopie, Jemenská lidová demokratická republika, Angola, Mozambik, Madagaskar, Benin a Konžská lidová republika si zvolily cestu socialistického vývoje. V popředí pozornosti československé zahraniční politiky zůstaly nadále i takové významné země, jakými

jsou například Indie, Sýrie, Alžírsko, Libye, Irák, Nigérie, Argentina, Brazílie, Mexiko a další, které usilují o upevnění politické a hospodářské nezávislosti na imperialismu a nekolonialismu, o posílení svého národního ekonomického a sociálního potenciálu.

Vůči kapitalistickým zemím zůstávaly pro československou zahraniční politiku hlavním kritériem osvědčené principy politiky mírového soužití států s rozdílným společenským zřízením. Pozitivně lze hodnotit naše styky s neutrálními zeměmi: Finskem, Kyprem, Švédskem a Švýcarskem; vcelku stabilní relace s Rakouskem byla však na podzim 1984 narušena vyvoláním umělé protičeskoslovenské kampaně těmi rakouskými kruhy, které si nepřejí dobré sousedské vztahy. Dobře se rozvíjely naše styky s Řeckem, solidní byla úroveň vztahů se Španělskem, dalšího pokroku bylo dosaženo ve vzájemném dialogu s Dánskem, Francií, Tureckem, Norskem, Belgií, Lucemburskem a Nizozemím. Rozmístění nových amerických jaderných raket středního doletu v západní Evropě nemohlo nezatížit naše vztahy s USA a s těmi zeměmi, které vyslovily souhlas s jejich rozmístěním na svém území, tedy s Německou spolkovou republikou, Velkou Británií a Itálií.

Generální tajemník ÚV KSČ, prezident ČSSR soudruh Gustav Husák charakterizoval mezinárodní postavení naší republiky na prosincovém zasedání ústředního výboru naší strany takto: "Zásluhou výsledků svého politického, hospodářského a sociálního rozvoje má ČSSR pevné postavení a velkou autoritu ve světě. Těší se úctě mezi svými přáteli i respektu u střízlivě uvažujících lidí v kapitalistickém světě."

CHRONOLOGICKÝ SLED UDÁLOSTÍ LETŠNÍHO ROKU VE SVĚTĚ

LEDEN

Země Varšavské smouvy předložily státům NATO návrh na odstranění chemických zbraní z Evropy a navrhly uspořádat v roce 1984 setkání zplnomocněných představitelů obou stran k předběžné výměně názorů na tento problém.

Stoupenci marxismu-leninismu ustavili na sjezdu v Madridu novou Komunistickou stranu /Španělsko/.

Ve Stockholmu byla zahájena za účasti ministrů zahraničních věcí 33 evropských států, USA a Kanady konference o opatřeních k posílení důvěry a bezpečnosti a o odzbrojení v Evropě.

ÚNOR

Byla vypuštěna sovětská kosmická loď Sojuz T 10, která se spojila s orbitální stanicí Saljut 7; v dubnu kosmonauti Kizim a Solovjev vystoupili do kosmického prostoru a provedli přípravné operace pro další plánované akce mimo stanici. Jejich rekordní let trval 237 dní, kosmonauti přistáli dne 2. října 1984.

Byl podniknut let amerického raketoplánu Challenger s pětičlennou posádkou. Kosmonauti B. McCandless a R. Stewart uskutečnili dva výstupy do kosmického prostoru bez pevného spojení s kabinou.

Dne 9. února zemřel generální tajemník ÚV KSSS a předseda presidia Nejvyššího sovětu SSSR Jurij Andropov.

Novým generálním tajemníkem ÚV KSSS byl zvolen Konstantin Černěnko.

V indickém svazovém státě Paňdžáb vypukly národnostní nepokoje vyvolané sikhskými separatisty. Vyžádaly si na 700 mrtvých a 300 zraněných.

Předseda federální vlády Lubomír Štrougal vykonal oficiální návštěvu v Indii a v Barmě.

Československá socialistická republika předložila jménem zemí Varšavské smlouvy na ženevské konferenci o odzbrojení návrh smlouvy na odstranění chemických zbraní z Evropy.

BŘEZEN

Konstantin Černěnko v projevu k moskevským voličům definoval normy, jimiž by se měly řídit vztahy mezi jadernými mocnostmi.

Státy Varšavské smlouvy předaly státům NATO návrh na uspořádání rozhovorů o nezvyšování a snížení vojenských výdajů.

Lubomír Štrougal vykonal přátelskou pracovní návštěvu v Maďarsku.

Libanonská vláda zrušila tzv. mírovou dohodu s Izraelem z roku 1983.

Na oficiální přátelské návštěvě v Československu byl předseda předsednictva Socialistické federativní republiky Jugoslaviie Mika Špiljak.

DUBEN

Byla vypuštěna kosmická loď Sojuz T 11 se sovětsko-indickou posádkou; letu se zúčastnil indický kosmonaut Rákeš Šarma.

Konstantin Černěnko byl zvolen předsedou prezidia Nejvyššího sovětu SSSR.

Velikonočních demonstrací proti válce a jadernému zbrojení se zúčastnilo v Německé spolkové republice na šest set tisíc lidí, ve Velké Británii více než sto tisíc, v australských městech přes dvě stě padesát tisíc lidí a mohutné akce se konaly i jinde ve světě.

Ředitel americké výzvědné služby SIA Casey přiznal před výborem Senátu USA, že agenti CIA zaminovali nikaraguiské přístavy.

Na oficiální přátelské návštěvě v Československu byl alžírský prezident a generální tajemník Fronty národního osvobození Šadlí Bendžedín.

KVĚTEN

Lubomír Štrougal vykonal oficiální přátelskou návštěvu v Libyi.

Lubomír Štrougal vykonal oficiální přátelskou návštěvu v Jugoslávii.

Novým prezidentem Německé spolkové republiky byl zvolen Richard von Weizsäcker, příslušník Křesťansko demokratické unie.

Lubomír Štrougal vykonal pracovní návštěvu v Bulharsku.

ČERVEN

Stranická a státní delegace Korejské lidově demokratické republiky v čele s generálním tajemníkem ÚV Korejské strany práce a prezidentem Korejské lidově demokratické re-

publiky Kim Ir-senem vykonala oficiální přátelskou návštěvu v Československu.

Konala se konference sedmi průmyslově nejvyspělejších kapitalistických států na nejvyšší úrovni v Londýně.

Ekonomická porada členských zemí Rady vzájemné hospodářské pomoci /RVHP/ na nejvyšší úrovni se konala v Moskvě. V čele československé delegace byl soudruh G.Husák. Na poradě bylo schváleno Prohlášení o hlavních směrech dalšího rozvoje a prohlubování hospodářské a vědeckotechnické spolupráce členských zemí RVHP a deklarace Zachování míru a mezinárodní hospodářské spolupráce.

Nizozemský parlament odložil rozhodnutí o rozmístění amerických raket na nizozemském území na listopad 1985.

Předseda federální vlády Lubomír Štrougal vykonal oficiální přátelskou návštěvu v Sýrii.

Posledních dvacet československých občanů zadržovaných od března 1983 protistátní organizací UNITA v Angole se vrátilo do vlasti.

Zemřel E.Berlinguer a novým generálním tajemníkem Italské komunistické strany byl zvolen A.Natta.

Rada Západoevropské unie odvolala zákaz výroby bombardovacích letounů ke strategickým účelům a raket o dlouhém doletu v Německé spolkové republice. Byl to další krok k jadernému vyzbrojení západního Německa.

Delegace Nikaraguiské republiky v čele s prezidentem Danielem Ortegou vykonala pracovní návštěvu v Československu..

Sovětská vláda navrhla vládě USA zahájit v září 1984

ve Vídni rozhovory o odvrácení militarizace kosmu a v den zahájení rozhovorů zastavit zbrojení v kosmu. Vláda USA odmítla návrh na zastavení zbrojení v kosmu a tím torpédovala vídeňské rozhovory.

ČERVENEC

V Buenos Aires se konala porada představitelů komunistických stran zemí Latinské Ameriky. Závěrečný dokument přijatý na této poradě odsoudil militaristickou politiku amerického prezidenta Reagana, jejíž nejhrubší agresivita se projevuje vůči Nikaragui.

Předseda československé federální vlády Lubomír Štrogal vykonal pracovní návštěvu v SSSR.

V Sovětském svazu byla vypuštěna kosmická loď Sojuz T 12. Spojila se s orbitálním komplexem Saljut 7 - Sojuz T 11 a kosmonauti přešli do orbitální stanice. Kosmonauti S.Savická /jako první žena na světě/ a V.Džanibekov vystoupili do volného kosmického prostoru a tři a půl hodiny prováděli různé technologické operace na Saljutu.

Ve Francii byla jmenována nová vláda v čele s L. Fabiusem po demisi dosavadní vlády P.Mauroye. V nové vládě není již Francouzská komunistická strana zastoupena.

Za neúčasti sportovců většiny socialistických zemí /zúčastnilo se pouze Rumunsko/ byly v americkém městě Los Angeles zahájeny XXI.leťní olympijské hry.

SRPEN

Americký prezident Ronald Reagan pronesl před televiz-

ním vysíláním "žertem" skandální výrok, který vyvolal pobouření v celém světě. Řekl: "Drazí spoluobčané, s potěšením vám sděluji, že jsem právě podepsal zákon, který ze světa navždy odstraní sovětské Rusko. Za pět minut začínáme bombardovat."

V USA odstartoval třetí raketoplán Discovery s šestičlennou posádkou. Vypustil na oběžnou dráhu kolem Země vojenskou komunikační družici a dvě komerční družice.

ZÁŘÍ

Helmuth Kohl se jako první spolkový kancléř Německé spolkové republiky /NSR/ od uzavření smluv mezi NSR a socialistickými zeměmi zúčastnil oficiálně revanšistického srazu německých landsmanšaftů v Braunschweigu, kde v projevu označil tzv. německou otázku za "otevřenou".

V Addis Abebě se konal zakládající sjezd Etiopické dělnické strany. Generálním tajemníkem ÚV strany byl zvolen Mengistu Haile Mariam.

V Neu Yorku bylo zahájeno 39.zasedání Valného shromáždění Organizace spojených národů /OSN/.

ŘÍJEN

Stranická a vládní delegace Kambodžské lidové republiky v čele s předsedou rady ministrů Chan Symem vykonala oficiální přátelskou návštěvu v Československu.

V USA byl vyslán na oběžnou dráhu raketoplán Challenger se sedmičlennou posádkou, která plnila úkoly amerického vojenského velení a výzvědných služeb. Do volného kosmické-

ho prostoru vystoupil kosmonaut D.Lestma a K.SULLIVANOVÁ jako první americká kosmonautka.

Ministerstvo obrany SSSR oznámilo, že ozbrojené síly SSSR přistoupily k umístování střel s plechou dráhou letu o dalekém doletu na strategických bombardérech a ponorkách jako k odvetnému opatření odpovídajícímu rostoucímu ohrožení ze strany USA.

V Německé spolkové republice vypukla Flickova aféra, největší úplatkářský škandál v zemi, v jejímž důsledku musel odstoupit z funkce předseda Spolkového sněmu R.Barzel.

Americký prezident R.Reagan podepsal rekordní vojenský rozpočet na finanční rok 1985 ve výši 292,9 miliardy dolarů.

Mohutných mírových demonstrací v Týdnu akcí za odzbrojení se zúčastnily v Německé spolkové republice statisíce lidí, ve Francii čtvrt miliónu, ve Finsku dvě stě tisíc, v Japonsku přes sto tisíc.

V Havaně se konalo 39.zasedání Rady vzájemné hospodářské pomoci /RVHP/. V čele československé delegace byl předseda federální vlády soudruh Lubomír Štrougal. Na zasedání byla schválena dlouhodobá opatření pro spolupráci v oblasti energie, paliv a surovin do roku 1990.

Předsedkyně indické vlády Indhira Gándhiová zemřela na následky zranění při atentátu. Novým premiérem jmenován její syn R.Gándhí.

LISTOPAD

Dánský parlament přijal rezoluci zavazující dánskou vládu nepřipustit rozmístování jaderných zbraní na území

Dánska v době míru, krize ani války.

Při volbách v Nikaragui získali kandidáti Sandinovské fronty národního osvobození na úřad prezidenta a viceprezidenta republiky D.Ortega a S.Ramírez největší počet hlasů.

V prezidentských volbách v USA znovu zvítězil R.Reagan, a to hlasy necelých 30 % Američanů s hlasovacím právem.

Lubomír Štrougal zahájil v Mexiku první hospodářskou a průmyslovou výstavu RVHP - CAMEXPO 84.

V jiholibanonské obci Rás Nákura byly zahájeny libanonsko-izraelské rozhovory o stažení izraelských okupačních jednotek z Libanonu. Byly několikrát přerušeny.

Byl proveden let třetího amerického raketoplánu Discovery s pětičlennou posádkou. Byly vypuštěny z raketoplánu dvě telekomunikační družice a na palubu staženy dvě obíhající porouchané družice.

SSSR a USA se dohodly, že zahájí nová jednání o dosažení vzájemně přijatelné úmluvy o jaderných a kosmických zbraních. K vypracování společného pojetí předmětu a cílů rozhovorů se sejdou v Ženevě 7. a 8. ledna 1985 A.Gromyko a G.Shultz.

Konal se XIII. sjezd Rumunské komunistické strany. Generálním tajemníkem strany byl opět zvolen N.Ceaușescu.

Belgická vláda odložila konečné rozhodnutí o umístění amerických raket na svém území na první čtvrtletí 1985.

Konstantin Černěnko řekl při setkání s vůdcem britské labouristické strany N.Kinnockem v Moskvě, že kdyby Británie uskutečnila plné jaderné odzbrojení a odstranila příslušné zahraniční základny ze svého území, SSSR by byl ochot-

ten stáhnout a zlikvidovat takovou část svých raket středního doletu v evropské části SSSR, která by odpovídala počtu jaderných raket zlikvidovaných britskou stranou.

Generální tajemník KSČ a prezident republiky Gustav Husák vykonal pracovní přátelskou návštěvu v Maďarské lidové republice.

PROSINEC

R. Reagan schválil vytvoření centralizovaného "kosmického velení" v rámci Pentagonu /ministerstvo vojenství USA/.

Výbor ministrů zahraničních věcí států Varšavské smluvy vyzval na svém zasedání v Berlíně Západ k seriózním rozhovorům o snížení jaderných zbraní.

V Praze se konala mezinárodní porada časopisu Otázky míru a socialismu za účasti 91 představitelů bratrských stran.

Největší katastrofa v dějinách průmyslu se stala ve středoindickém městě Bhópálu. Vinou amerického nadnárodního monopolu Union Carbide zahynulo při úniku jedovatého plynu na tři tisíce lidí a dalších čtvrt miliónu jich bylo postiženo.

První tajemník ústředního výboru Polské sjednocené dělnické strany /PSDS/ a předseda rady ministrů Polské lidové republiky Wojciech Jaruzelski vykonal přátelskou pracovní návštěvu v Československu.

VS OSN schválilo rezoluci "Využití kosmického prostoru výlučně k mírovým účelům, ve prospěch lidstva" a "Nepřípustnost politiky státního terorismu", které předložil SSSR.

USA hlasovaly proti přijetí těchto rezolucí. Valné shromáždění přijalo také rezoluci o mezinárodní spolupráci při mírovém využívání kosmu a desítky dalších rezolucí týkajících se zákazu zkoušek jaderných zbraní a různých aspektů odzbrojení.

P O L I T I C K Ý Ž I V O T V K O L Í N Ě

Na prahu nového roku 1984, jako již každoročně v minulých letech, adresoval vedoucí tajemník Okresního výboru Komunistické strany Československa v Kolíně soudruh Josef Říha blahopřání všem pracujícím kolínského okresu. Uplynulý rok 1983 charakterizoval jako velice složitý a náročný, ve kterém však kolínský okres úspěšně obstál. Úkoly třetího roku sedmé pětiletky byly splněny a překročeny v průmyslu i v zemědělství. V průmyslu byl plán překročen o produkci v hodnotě 85 miliónů korun, rovnající se výrobě za více než čtyři pracovní dny. V zemědělství se podařilo poprvé v historii kolínského okresu sklidit z každého hektaru více než pět tun obilí a od každé dojnice získat v průměru přes 3 400 litrů mléka. Také na jiných úsecích, ve školství, v kultuře, ve

službách bylo dosaženo dobrých výsledků. Občané sami ve svépomocných akcích "Z" , pracující v továrnách i na polích projevíli odhodlání dát něco více, než je jejich povinnost, pro rozkvět naší společnosti, a proto můžeme hledět vstříc novému roku s důvěrou a s optimismem. Bude však třeba dále zlepšovat výsledky práce, dosahovat vyšší efektivnosti, hospodárnosti a kvality. Nakonec popřál všem občanům okresu jménem okresních orgánů i jménem svým hodně zdraví, úspěchů a spokojenosti v novém roce 1984.

Dne 17.ledna 1984 navštívila město Kolín delegace socialistického Jemenu /Jemenské lidové a demokratické republiky/, která dlela v té době na pracovní návštěvě v Československu. Na okresním výboru Komunistické strany Československa v Kolíně ji přijali tajemníci soudruzi Václav Pácal a Josef Tyle a předseda městského výboru KSČ Václav Dařílek. Členové delegace si pak prohlédli výrobní objekty Obchodních tiskáren v Kolíně /OTK/ a provozy Jednotného zemědělského družstva Květ v Červených Pečkách.

Dne 19.ledna 1984 se konal stranický aktiv komunistů města Kolína za přítomnosti vedoucího tajemníka OV KSČ soudruha Josefa Říhy. Aktiv zahájil a řídil předseda Městského národního výboru v Kolíně soudruh Ing. Jindřich Hušek a hlavní referát přednesl předseda městského výboru KSČ soudruh Václav Dařílek. Zaměřil se zejména na úkoly, které čekají komunisty ve městě v roce 1984. Aktiv byl přípravou kolínských komunistů na bilanční členské schůze základních

organizací strany ve městě na začátku letošního roku.

V pátek dne 17.února se konalo 5.zasedání okresního výboru Komunistické strany Československa v Kolíně. Zabývalo se výsledky plnění závěrů loňské krajské a okresní konference KSČ k výchově mladé generace. Zasedání řídil člen předsednictva OV KSČ a tajemník pro ideologii soudruh Josef Zeman, hlavní referát přednesl tajemník OV KSČ soudruh Václav Pácal. Řekl, že i když se účast mladých lidí na kulturně politických akcích v poslední době zvýšila, je ještě mnoho nedostatků a rezerv ve výchovném působení na mládež, do něhož se musí zapojit všechny společenské organizace Národní fronty a svůj podíl musí bezezbytku splnit především organizace Socialistického svazu mládeže /SSM/. Po diskusi, v níž vystoupilo 14 diskutujících, přijalo OV KSČ usnesení zaměřené ke kontrole plnění úkolů ve výchově mladé generace v kolínském okrese.

V úterý dne 28.února 1984 se konalo v divadle slavnostní shromáždění na počest 36.výročí Vítězného února. Projev přednesl tajemník OV KSČ soudruh Josef Týle. Součástí oslav bylo vyhodnocení soutěže kolínských průmyslových a zemědělských závodů a předání vyznamenání a čestných uznání některým jednotlivcům. Státní vyznamenání "Za zásluhy o Lidové milice I.stupně" převzal soudruh Zdeněk Bureš a totéž vyznamenání II.stupně soudruh Václav Adamec. V soutěži průmyslových závodů získala první místo a putovní prapor družebního okresu Voskresensk v SSSR Tesla Kolín,

druhé místo Frigera a třetí Koramo. V soutěži závodů velikosti do dvouset zaměstnanců získala první místo a putovní prapor Okresního výboru KSČ v Kolíně a Okresní odborové rady v Kolíně Plynárna Kolín, druhé místo Závody elektrotepeelných zařízení Kolín a třetí místo Astrid Zásmyky. Slavnostní zasedání bylo ukončeno kulturním pořadem, v němž přednesla Kolínská filharmonie skladby Antonína Dvořáka a Petra Iljiče Čajkovského.

Na zasedání Okresního národního výboru v Kolíně dne 19.dubna 1984 byl zvolen nový předseda ONV v Kolíně soudruh RSDr. Vítězslav Dvořáček, dosavadní vedoucí ideologického oddělení Krajského výboru Komunistické strany Československa v Praze. Narodil se 18.března 1946, bydlí v Kolíně. Po absolvování Střední průmyslové školy v Kutné Hoře pracoval ve Středočeských rozvodných závodech v Kolíně až do roku 1974, potom studoval na Vysoké škole politické v Praze, kde dosáhl doktorátu politických věd, a pracoval na Krajském výboru KSČ v Praze. Dosavadní předseda Okresního národního výboru v Kolíně soudruh Vlastimil Mácha, který vykonával tuto funkci od roku 1972, byl odvolán a od 1.května 1984 ~~vykonal~~ odešel do funkce předsedy Spotřebního družstva Jednota v Kolíně.

Dne 24.dubna 1984 se konala v Kolíně oslava 114.narozenin Vladimíra Iljiče Lenina. Nejdříve byly položeny věnce u pomníku V.I.Lenina v sídlišti, v poledne v 17 hodin se pak sešlo slavnostní shromáždění pracujících v kině

Jas na Zálabí, kde vyslechlo slavnostní projev místopředsedy Okresního národního výboru v Kolíně a předsedy okresního výboru Svazu československo-sovětského přátelství v Kolíně soudruha Miloslava Šímy. Po projevu byl účastníkům slavnostního shromáždění promítnut sovětský film "Rudé zvonky" režiséra Sergeje Bondarčuka.

První máj 1984 v Kolíně. V noci přšelo, ale ráno 1. května budilo Kolíňáky jasné sluníčko na čistě modré obloze. Počasí pak přálo letošním oslavám, i když bylo trochu chladno; do průvodu jsme si museli navléci dlouhé kabáty. Sluníčko se pak po ránu sice obklopilo lehkými mráčky, ale krásné jarní počasí se už udrželo. To také přispělo k dobré náladě manifestantů, kterých se letos sešlo na kolínském náměstí veliké množství. Nevím, kolik jich bylo v Kolíně, ale v celém kolínském okrese se letos zúčastnilo májových oslav v patnácti střediscích přes 55 tisíc občanů, z toho v Kolíně bylo jistě více než jedna třetina.

Organizátoři májového průvodu se letos po dvou letech opět vrátili k přehlídce celého májového průvodu před tribunou, která byla postavena jako vždycky před domem obuvi uprostřed severní strany náměstí. Průvod vcházel na náměstí jen Kouřimskou ulicí, obešel náměstí nejdříve směrem k ústí Kutnohorské ulice, pak podél východní strany náměstí až k ústí Husovy ulice a potom podél severní strany, kde defiloval před zástupci orgánů a organizací, stojícími na tribuně; pak pokračoval k ústí Zámecké ulice a asi uprostřed západní strany náměstí zahnul doleva a vešel na vnitřní pro-

stranství a tak postupně zaplnil celý prostor náměstí. Po obou stranách tribuny stály kolínské dechové hudby, vlevo Ústřední hudba československých spojů se sídlem v Kolíně, vpravo Městská hudba Františka Kmocha, po dobu defilé průvodu hrály nepřetržitě do pochodu tak, že se střídaly, když jedna skončila, hned začala hrát druhá. Po zahrání československé státní hymny, když se již celý průvod shromáždil na náměstí, zahájil manifestaci předseda městského výboru Komunistické strany Československa v Kolíně soudruh Václav Dařílek a slavnostní projev přednesl předseda Okresního národního výboru v Kolíně soudruh Vířezslav Dvořáček. Manifestaci pak pozdravil zástupce střední skupiny sovětských vojsk I.A.Potapov. Po Internacionále se konala ještě přehlídka kolínských sportovců a po ní defilé alegorických vozů. Napočítal jsem jich čtyřicet. Na náměstí pak až do dvanácti hodin koncertovala Městská hudba Františka Kmocha pod taktovkou ing. Jaroslava Otty.

Po skončení manifestace na náměstí byla od desáté hodiny do dvanácti otevřena výstava v Kulturním domě pracujících "Nad kronikou města", kterou navštívilo asi 150 občanů.

39. výročí vyvrcholení národně osvobozenického boje československého lidu a osvobození naší vlasti Sovětskou armádou bylo v Kolíně oslaveno v pondělí dne 7.května 1984 pietními akty u desky šestnácti obětí války na kolínském náměstí, upamátníku obětí druhého odboje před vojenským velitelstvím a u pomníku Rudooarmějců na zálabském hřbitově; všude byly položeny věnce. Ve čtvrtek dne 10.května 1984

se kenalo slavnostní shromáždění pracujících v divadle. Slavnostní projev zde přednesl tajemník OV KSČ v Kolíně soudruh Václav Pácal a po jeho vystoupení předvedli kolínští sportovci na slavnostní akademii, jak se připravují na spartakiádu, která bude v příštím roce.

Ve čtvrtek dne 31. května 1984 se konalo osmé plenární zasedání okresního výboru Komunistické strany Československa v Kolíně. Na programu bylo posouzení dosavadního vývoje strojírenského, elektrotechnického a kovodělného průmyslu v kolínském okrese. Zprávu o tomto vývoji předložil plenárnímu zasedání tajemník OV KSČ soudruh Josef Týle. Okresní výbor konstatoval, že v souladu s dlouhodobými záměry byla v loňském roce opět obnovena dynamika výroby a urychlil se přechod od extenzivního k intenzivnímu rozvoji ekonomiky okresu. Bylo dosaženo značných materiálových úspor, překročení zisků a rentability výrobních fondů, zvýšil se podíl nových technicky pokrokových výrobků. Také se zvýšila produktivita práce a byly překročeny exportní úkoly. V letošním roce je nutno počítat s dalším zvyšováním dynamiky výroby v kolínských průmyslových závodech. Na tomto plenárním zasedání okresního výboru KSČ předali zástupci Frigery, Lučebních závodů a Strojbalu zpevněné závazky svých pracujících na rok 1984.

Letos oslavil Kolín 20. výročí navázání družebních vztahů s okresem a městem Voskresensk v moskevské oblasti Sovětského svazu. V pondělí dne 25. června 1984 odjela do

Voskresenska na přátelskou návštěvu delegace kolínského okresu, vedená vedoucím tajemníkem OV KSČ soudruhem Josefem Říhou. Delegaci tvořili ještě předseda Okresního národního výboru v Kolíně soudruh Vítězslav Dvořáček a členka OV KSČ soudružka J. Bradáčová.

Ve čtvrtek dne 30. srpna 1984 se kenalo slavnostní shromáždění pracujících v sále Městského kulturního střediska, bývalé Zámecké restauraci, ke 40. výročí Slovenského národního povstání. Slavnostní projev přednesl tajemník pro ideologii okresního výboru Komunistické strany Československa v Kolíně soudruh Josef Zeman. V kulturním pořadu po skončení oficiální části shromáždění vystoupili nejlepší jednotlivci i kolektivy zájmové umělecké činnosti v našem městě a dechový orchestr "Polabanka". Na tomto slavnostním shromáždění byly předány "Pamětní medaile 40. výročí osvobození" třem dosud žijícím účastníkům Slovenského národního povstání z Kolína: Olze Králové, Pavlu Pokornému a Anně Arnožové.

Ve čtvrtek dne 13. září 1984 navštívila naše město Kolín osmnáctičlenná delegace "Generální rady Mezinárodní federace účastníků odboje", která předtím zasedala v Praze. Hosty ze šesti zemí uvítal ve slavnostní síni kolínského radnice předseda Městského národního výboru v Kolíně soudruh ing. Jindřich Hušek. Odpoledne navštívili členové delegace Jednotné zemědělské družstvo Severka v Končicích.

V úterý dne 18.zář 1984 se konala v sále Městského kulturního střediska /bývalé Zámecké restauraci/oslava "Dne tisku, rozhlasu a televize", na níž se sešli čtenáři a dopisovatelé okresních novin "Kupředu" a rozšiřovatelé tisku z celého kolínského okresu. Jako každoročně, tak i letos byli na této oslavě odměněni nejlepší dopisovatelé a ti, kteří se po celý rok starají o distribuci novin a časopisů.

V pondělí dne 24.zář 1984 se konala ve velkém sále Kulturního domu pracujících okresní ideologická konference k zahájení nového studijního roku ve stranickém vzdělávání. Zprávu k ideologickým otázkám našeho okresu přednesl tajemník OV KSČ soudruh Josef Zeman. Jak je už po řadu let zvykem, byla i letos na ideologické konferenci vyhodnocena okresní politicko-ekonomická soutěž kolínských průmyslových závodů za první pololetí roku 1984. Putovní prapor družebního okresu Voskresensk a první místo v soutěži získal národní podnik Frigera Kolín, na druhém místě se umístil koncernový podnik Tesla Kolína a na třetím koncernový podnik Koramo. Putovní prapor Okresního výboru KSČ Kolína a Okresní odborové rady Kolín a první místo v soutěži malých podniků do dvouset zaměstnanců získaly Plynárny Kolín, druhé místo Středočeské dřevařské závody Velký Osek a třetí Středočeské uhelné sklady Kolín. V průběhu ideologické konference byli dále vyhodnoceni a odměněni nejlepší lektoři stranického vzdělávání, rektoráty a propagandisté.

výboru Komunistické strany Sovětského svazu Běloruské sovětské socialistické republiky soudruhem Alexandrem Kondratěvičem Zininem. Vzácné hosty uvítal v Kolíně vedoucí tajemník OV KSČ soudruh Josef Říha v budově okresního výboru OV KSČ v Kolíně a delegace pak odjela na návštěvu do podniku Frigera Kolín, kde se zúčastnila mítingu pracujících. Odpoledne navštívila Jednotné zemědělské družstvo Revnost v Třebovli a večer odcestovala do Prahy.

Ve čtvrtek dne 13. prosince 1984 se konalo v divadle slavnostní shromáždění pracujících ke stému výročí narození Antonína Zápotockého, druhého dělnického prezidenta Československé socialistické republiky. Slavnostní projev přednesl předseda Okresní odborové rady v Kolíně soudruh Jan Chobot.

Ve středu dne 19. prosince 1984 se konalo 11. plenární zasedání okresního výboru Komunistické strany Československa v Kolíně. Hlavní zprávu o plnění národohospodářských úkolů v roce 1984 a přípravě plánu na rok 1985 přednesl tajemník OV KSČ soudruh Josef Týle. Uvedl, že uplynulý rok navázal úspěšně na dobré výsledky předcházejícího roku, všechny rozhodující ukazatele byly splněny a překročeny. Zvýšil se podíl intenzifikace, efektivnosti a hospodárnosti ve výrobě. Trvale dobře se vyvíjela i produktivita práce, jejíž plánovaná výše byla překračována až o 5 %. Snížení materiálových nákladů se projevilo v překračování plánovaného zisku, které dosáhlo až 9,7 %. Také plánovaný export

byl ve skutečnosti vyšší. Přesto se ukázaly některé slabiny a nedostatky, zejména v úrovni řídicí práce. Předstih, kterého bylo dosaženo v prvním pololetí ve výrobě zboží, byl ve čtvrtém čtvrtletí ztracen a na poslední čtvrtletí zůstalo 26,6 % celoročního úkolu. Rok 1985 bude rozhodujícím pro splnění úkolů celé pětiletky. Ze zjištěných nedostatků se musí vyvodit závěry pro lepší plánování a řízení práce v příštím roce.

Na tomto zasedání hovořil také člen předsednictva OV KSČ a předseda Okresního národního výboru v Kolíně soudruh Vítězslav Dvořáček o výhledech výstavby města Kolína. Řekl, že celá rekonstrukce silničního průtahu městem by měla být skončena v roce 1989, ale že jsou vytvářeny podmínky a tlaky na zkrácení tohoto termínu. Stavba mostu přes Labe má být zahájena v roce 1987 a má trvat čtyři roky. V deváté pětiletce by měl být vybudován silniční obchvat na jižní straně Kolína. V příštích dvou pětiletkách, v osmé a deváté, tj. do roku 1995 by měla být také s konečnou platností vyřešena i otázka dostatku tepla pro město Kolín. V dubnu příštího roku 1985 má podnik Průmstav zahájit stavbu 330 bytů v Kolíně - Zálabí, v listopadu výstavbu školy v Jaselské ulici a v roce 1986 stavbu bytů v zóně "U Jána", kde pak má plynule pokračovat ve výstavbě po dobu šesti let. V příštích dvou pětiletkách má také probíhat soustavná rekonstrukce historického jádra města Kolína modernizací bytů a údržbou památkových objektů.

O R G A N I Z A C E N Á R O D N Í F R O N T Y

Městský výbor Národní fronty v Kolíně řídil v roce 1984 dvacet čtyři společenské a zájmové organizace ve městě, které sdružovaly na čtrnáct tisíc členů. Byly to tyto organizace:

Svaz československo-sovětského přátelství, městský výbor v Kolíně

Český svaz včelařů, základní organizace Kolín

Československý Červený kříž, základní organizace Kolín

Československá strana lidová, místní organizace Kolín

Sdružená obec Baráčníků "Staré Čičovice" Kolín - Zálabí

Československá strana ~~lidová~~ socialistická, městská organizace Kolín

Český svaz žen, městský výbor v Kolíně

Družstvo pro výstavbu a správu garáží, Kolín IV, Plynárenská 671

Svaz českých filatelstů, Klub filatelstů Kolín

Český zahrádkářský svaz, základní organizace Kolín

Stavební bytové družstvo "Svépomoc" v Kolíně

Český svaz chovatelů, základní organizace Kolín

Český rybářský svaz, místní organizace Kolín

Český svaz protifašistických bojovníků, základní organizace v Kolíně

Česká tělovýchovná organizace, Tělovýchovná jednota /TJ Kolín/

Tělovýchovná jednota Jiskra Kolín

Tělovýchovná jednota Lokomotiva Kolín

Tělovýchovná jednota Tesla Kolín

Svaz invalidů, základní organizace tělesně a vnitřně postižených v Kolíně

Dohlížecí výbor "Mír" spotřebního družstva Jednota v Kolíně

Socialistický svaz mládeže, městský výbor v Kolíně

Svaz pro spolupráci s armádou, základní organizace Kolín

Český svaz požárníků, základní organizace Kolín a Štítary

Sdružená obec Baráčníků v Kolíně VI.

Členové těchto organizací Národní fronty ve městě Kolíně uzavřeli na rok 1984 závazky na dobrovolnou práci ve prospěch svého města, a to

v investičních akcích "Z" odpracovat	22 000 hodin
v neinvestičních akcích "Z" odpracovat	32 000 hodin
ve vlastních zájmových akcích	60 000 hodin
sebrat odpadových surovin	80 000 kg
vypěstovat zahradních výpěstků za	400 000 Kčs

Součástí závazků členů společenských a zájmových organizací Národní fronty v Kolíně je i dobrovolné dárcovství krve. 187 členů a členek těchto organizací se zavázalo letos darovat zdarma svou krev, z toho bylo 123²⁹ stavebních bytových družstev, 25 členů TJ Kolín, 12 členů Svazarmu, 10 členů TJ Jiskra Kolín, 8 členek Českého svazu žen, 5 členů Československého Červeného kříže a 4 členové Československé strany socialistické.

Největší organizací Národní fronty v Kolíně je Český svaz žen. Má ve městě 18 základních organizací členěných podle obvodů základních organizací Komunistické strany Československa v Kolíně. Tyto základní organizace řídí městský výbor Českého svazu žen, který podléhá městskému výboru Národní fronty v Kolíně. Kolínská městská organizace žen sdružuje z celkového počtu přes 30 % žen mladších třiceti pěti let, je to tedy vcelku organizace mladých žen.

Další početnou organizací v Kolíně je základní organizace Svazu pro spolupráci s armádou /Svazarmem/. Má více než šestset členů převážně mladých do třiceti let a polovina ze všech členů nemá ještě ani dvacet let. Městská základní organizace Svazarmu řídí šest odborných klubů: kluby lodního, leteckého, železničního a plastikového modelářství sdružují dvě stě členů, sportovně střelecký klub má 140 mladých lidí a klub vodních sportů pěstuje branné vodáctví, vodní turistiku, lodní motorismus, vodní lyžování, sportovní potápění a windsurfing a staví vlastní středisko

vodních sportů při Starokolínské silnici na východ od města v akci "Z" a věnuje této výstavbě na deset tisíc brigádnických hodin práce ročně.

Městská organizace Svazarmu řídí dále ještě dvě výcviková střediska branců, v nichž se chlapani odvedení na vojnu před svým nástupem základní vojenské služby připravují na vojenský život. Základní organizace Svazarmu provádí také doškolování řidičů motorových vozidel z povolání, v 35 střediscích doškoluje ročně 920 řidičů.

Kromě městské organizace Svazarmu pracují ve městě ještě orgány a součásti okresní organizace Svazarmu, které se zaměřují na elektroniku, radistiku, letectví a parašutismus, masově branné sporty a kynologii. Sdružují 840 členů z města Kolína, převážně mladých do dvaceti let.

Členové místních organizací Svazu československo-sovětského přátelství /SČSP/ se zaměřují na pořádání kulturně-společenských podniků ve městě, soutěží a besed. V loňském roce uspořádali 58 besed na téma "Ze všeho nejdražší je mír". Také členové Českého svazu protifašistických bojovníků /ČSPB/ se věnovali pořádání besed, převážně s mládeží; absolvovali jich přes padesát.

Český svaz rybářů uspořádal soutěž "O zlatou udici", pečoval o úpravu a čistotu Kmochova ostrova, kde jeho členové odpracují každoročně na 800 brigádnických hodin, z toho 65 rybářských pionýrů odpracuje pravidelně na 360 hodin.

Základní organizace Českého svazu včelařů v Kolíně, která má 137 členů s 1379 včelstvy, dodala v roce 1983 do výkupu 6 740 kg včelího medu. Za více než osmdesátiletou činnost spolku je to druhá největší roční dodávka medu.

Český svaz chovatelů sdružuje v kolínském okrese ve 44 základních organizacích 1157 členů. V roce 1983 členové této organizace v okrese do státního nákupu 198 919 vajec, 117 kg husího peří, 29 161 králičích kožek, 59 561 kg králičího masa, 89 kg angorské srsti, 266 kozích kůží, 152 ovčích kůží, 657 kožek nutrií, 208 kožek norků, 50 kůží lišek a 4 010 kg ovčí vlny. Odpracovali 37 666 brigádnických hodin dobrovolné práce ve svých obcích, na pomoc zemědělství nebo národním výborům na stavbách akce "Z", sesbírali a odevzdali 42 359 kg železného šrotu, 7 282 kg papíru, 1 259 kg textilu a nasušili 62 tun sena z trávy nasekané na mechanizaci nepřístupných plochách.

Základní organizace Českého svazu chovatelů v Kolíně, jedna ze čtyři a čtyřiceti základních organizací v okrese, vyvíjela v letošním roce bohatou činnost a vykázala velmi dobré výsledky. Za pomoci Městského národního výboru v Kolíně stavěla v akci "Z" nový výstavní, prodejní a společenský areál ve Štítarech, který má být dokončen v příštím roce. Budou tam přeneseny trhy domácích a chovných zvířat, které se dosud konají za velikého zájmu chovatelů ze širokého okolí každou neděli v prostoru restaurace "Na rychtě" v Pražské ulici. Kromě výstavních a prodejních hal budou v tomto areálu též shromažďovací místnosti spolku. Základ-

ní organizace Českého svazu chovatelů v Kolíně se významně podílela na samozásobení svých členů především různými druhy masa i na zásobení trhu, kam dodávali členové svazu své přebytky. V roce 1984 členové základní organizace Českého svazu chovatelů v Kolíně vyprodukovali pro vlastní spotřebu 38 690 kusů vajec, 102 kg krutího masa, 1 815 kg králičího masa, 58 kg jehněčího masa, 216 kg drůbežího masa, 100 kg husího masa, 290 kg kachního masa a 620 kg holubího masa kromě 30 kg husího peří. Pro národní hospodářství odevdali k lepšímu zásobení trhu 6 975 kusů vajec, 1 296 kusů králičích kožek, 2 469 kg králičího masa, 13,45 kg srsti z angorských králíků, 35 králíků pro výzkum, 1 487 morčat pro výzkum, 14 kusů ovčích kůží, 191 kg ovčího masa a 35 kg ovčí vlny.

V lednu letošního roku se konala městská konference Českého svazu žen v Kolíně. Městská organizace Českého svazu žen v Kolíně měla ke dni konference 1 642 členek. V uplynulém roce dokončila organizační přestavbu svých základních organizací ve městě. Základní organizace Českého svazu žen splnily své úkoly a přispěly ke zvýšení podílu žen na politickém životě města. Z funkce předsedkyně městského výboru Českého svazu žen v Kolíně odstoupila dlouholetá funkcionářka ženského hnutí soudružka M.Klepalová, novou předsedkyní byla zvolena soudružka Věra Bišková.

V lednu se konalo valné zasedání baráčnické obce "Staré Čičovice" na Zálabí. Baráčníci vzpomněli slavného pro ně

loňského roku, kdy oslavili v Kolíně 110. výročí založení Baráčnické obce v Čechách i v Kolíně. V květnu roku 1983, kdy se oslava tohoto výročí konala, přivezlo do Kolína devadesát zájezdových autobusů účastníky slavností z celých Čech a Moravy; na patnáct tisíc baráčníků se tehdy sjelo do Kolína, z toho na deset tisíc krojovaných v národních krojích se sto desti spolkovými prapory.

Obec "Staré Čičovice" měla letos 122 členů, převážně již starších lidí, z toho počtu je je 58 aktivně činných. Členové obce překročili všechny závazky, které si dali na začátku roku 1983, například svůj původní závazek sebrat a odevzdat dvacet tisíc kg odpadových surovin zvýšili ještě během roku na pětadvacet tisíc a ve skutečnosti odevzdali 29 856 kg sběru a 561 králičích kožek. Odpracovali dobrovolně a bezplatně 2 620 brigádnických hodin na úpravě okolí svých domků a přispěli částkou 500 Kčs do fondu solidarity. Jsou to jistě velmi pěkné výsledky pilné a obětavé práce členů poměrně malé společenské organizace.

Dne 11. února 1984 se konala ve velkém sále Kulturního domu pracujících okresní konference Československého Červeného kříže v Kolíně. Jednou ze základních činností, které Československý Červený kříž /ČČk/ organizuje, je dobrovolné dárcovství krve. V kolínském okrese je již 74 nositelů stříbrné plakety MUDr. J. Jánského, která se uděluje za dvacet bezplatných odběrů krve, a 826 nositelů bronzové plakety za nejméně deset odběrů. Organizace také zajišťuje dobrovolnou pečovatelskou službu poskytovanou bezplatně starým, inva-

lidním a dlouhodobě nemocným lidem, která doplňuje profesionální státní pečovatelskou službu. Dvanáct dobrovolných pečovatelek bylo již vyznamenáno I. stupněm odznaku "Zasloužilá pečovatelka", sedmáct II. stupněm a jedenatřicet III. stupněm tohoto odznaku. V roce 1983 uskutečnily dobrovolné pečovatelky 8 564 návštěv v rodinách starých, invalidních a nemocných spoluobčanů. To je jen malá část činnosti okresní organizace ČČk v Kolíně, která vykazuje ještě mnoho dalších veřejně prospěšných činností, jako například pořádání přednášek, školení, organizování školy mladých zdravotníků apod. V kolínském okrese je 117 místních organizací ČČk a v nich 8 237 členů.

Hlavní referát na okresní konferenci přednesla předsedkyně okresního výboru ČČk v Kolíně soudružka MUDr. Hana Koblížková, v diskusi pak vystoupil kromě jiných i vedoucí delegace OV KSČ tajemník soudruh Václav Pácal. Na konferenci byli pak vyznamenáni zasloužilí členové ČČk. Dosavadní dlouholetá tajemnice OV ČČk v Kolíně soudružka Jaroslava Kobrová odstoupila ze své funkce a novou tajemnicí byla zvolena soudružka Marie Sirová. Předsedkyní okresního výboru Československého červeného kříže v Kolíně na další volební období byla opět zvolena soudružka MUDr. Hana Koblížková.

Dne 17. února 1984 se konala v restauraci "Na sídlišti" výroční schůze Mysliveckého sdružení v Kolíně. Na schůzi byla podána zpráva, že kolínské Myslivecké sdružení hospodaří v revíru o rozloze 1 893 hektarů a sdružuje 45 řádných členů, mezi nimiž je 14 důchodců. Členové odpracovali v roce

1983 celkem 2 240 brigádnických hodin práce v revíru a 336 hodin pro své město, vysadili tisíc stromků a státnímu statku Kolín odevzdali 93 q sena, nasušeného na mechanizaci nepřístupných plochách. Při lovech vyřadili 269 zajíců, 148 bažantů a dvě srny a do sítí chytili padesát živých zajíců.

Dne 25. února 1984 se konala ve velkém sále Kulturního domu pracujících okresní konference Českého svazu žen v Kolíně. Ženy kolínského okresu přivítaly mezi sebou zástupkyni Ústředního výboru Českého svazu žen soudružku Jiřinu Lorencovou, tajemníka Krajského výboru KSČ soudruha Václava Šindeláře a vedoucího tajemníka OV KSČ soudruha Josefa Říhu. Hlavní referát přednesla předsedkyně okresního výboru Českého svazu žen v Kolíně soudružka M.Kupcová. Uvedla, že letos má okresní organizace žen 7 223 členky a od poslední konference bylo ustaveno sedm nových základních organizací. Zhodnotila pak úspěšnou práci žen v politickém i hospodářském životě kolínského okresu. Konference přijala závazek, že ženy odpracují v roce 1984 na pomoc zemědělství 12 000 brigádnických hodin dobrovolné práce, seberou a odevzdají 50 000 kg odpadových surovin, při úpravě životního prostředí ve městech a vesnicích odpracují dalších 30 000 brigádnických hodin, nasuší 150 q sena, odevzdají 100 000 vajec, získají 35 bezplatných dáreků krve a 20 vedoucích pionýrských skupin a při výpomocích starým a nemocným lidem odpracují ženy v okrese 5 000 hodin. Novou předsekní okresního výboru Českého svazu žen v Kolíně byla zvolena soudružka Vlasta Bechyňová, tajemnicí soudružka Jana Vondráčková

V únoru konali svou výroční členskou schůzi kolínští zahrádkáři. Připomněli si na ní již padesátiletou tradici své zájmové organizace, Českého zahrádkářského svazu. Letos má kolínská základní organizace zahrádkářů 970 členů, kteří se sdružují v osmnácti svazových osadách na všech stranách našeho města. Přitom dalších 206 členů stále ještě čeká na přidělení vhodné plochy pro zahrádky. Kolínští zahrádkáři pěstují na svých zahrádkách ovoce a zeleninu nejen pro sebe, ale i pro ostatní spotřebitele, své spoluobčany. Národní podnik Zelenina Kolín od nich odkoupil v roce 1983 ovoce a zeleniny za 201 000 Kčs. Letos staví základní organizace Českého zahrádkářského svazu v Kolíně v akci "Z" spolu s Městským národním výborem svazovou sušárnu ovoce a moštárnu v zahrádkářské osadě za vodárnou. Městský národní výbor v Kolíně se snaží všemožně podporovat užitečnou i společensky žádoucí činnost členů Českého zahrádkářského svazu. Podle možností stále rozšiřuje plochy vyčleněné pro využívání k pěstitelství a zřizování nových zahrádkářských kolinií. V poslední době byly vybudovány na takových plochách nové zahrádkářské osady Ořechovka u sídliště v Kolíně II a u Štítarských hřišť ve Štítarském údolí. Ve stadiu příprav je založení nové kolonie v Kolíně IV u droždárny. Velkou podporou zahrádkářskému hnutí v Kolíně bude vybudování nové tržnice v Císařovsi, kde budou moci zahrádkáři prodávat své přebytky. Tržnice bude budována v akci "Z" ve spolupráci Městského národního výboru se základní organizací Českého zahrádkářského svazu v Kolíně .

V únoru konali svou výroční schůzi také kolínští rybáři, sdružení v základní organizaci Českého rybářského svazu. V rámci své činnosti odpracovali při údržbě chovného rybníka Peklo v roce 1983 celkem 25 000 brigádnických hodin dobrovolné práce a při plnění závazku k volebnímu programu města Kolína odpracovali dalších 2 366 hodin. Mladí rybáři odpracovali sami při úpravě a jarním úklidu Kmochova ostrova, nad nímž převzali patronát, 750 brigádnických hodin. Předsedou základní organizace v Kolíně byl opět zvolen dlouholetý aktivní člen Českého rybářského svazu soudruh Miroslav Pithart.

Dne 24. března 1984 se konala v Kulturním domě pracujících okresní konference Pionýrské organizace Socialistického svazu mládeže v Kolíně, na níž bylo vzpomenuo 35. výročí založení pionýrské organizace v Československé socialistické republice. Na konferenci se také hovořilo o práci Okresního domu pionýrů a mládeže v Kolíně. Byl založen původně jako městský dům pionýrů v roce 1962 a později, jako více městských institucí, byl převeden pod správu Okresního národního výboru. Původně byl umístěn v budově dřívější restaurace "U Karla IV" v ulici Politických vězňů a ve vedlejší budově čp. 13/III. Tuto budovu musel v roce 1971 předat do správy Sboru národní bezpečnosti, který si tam zřídil své úřední místnosti. Budovu restaurace předtím přestavěl a kromě několika kluboven tam zřídil i pěkný sál s malým jevištěm. Budova však nebyla dobře a soustavně udržována, takže se dostala brzy do havarijního stavu. V roce

1982 byl proto Okresní dům pionýrů a mládeže odtud přemístěn do objektu bývalého Klubu mládeže areálu plaveckého stadiónu v sídlišti. Okresní dům pionýrů a mládeže vyvíjí bohatou a pestrou činnost v oblasti práce s mládeží, která se koncentruje do těchto zájmových kroužků: klub mezinárodního přátelství, filatelistický, taneční, teraristický klub, klub mladých ochránců přírody, klub chovatelů, elektronický, klub plastikových modelářů, leteckých, fotografický klub, klub ledního hokeje, pohybové výchovy, bruslení, šachový klub, klub sebeobrany, vodácký, dívčí kompané, střelecký, kytarový a divadelní. Na některých úsecích své práce dosahuje Okresní dům pionýrů a mládeže pozoruhodných výsledků, například kroužek elektrotechnický získal na celostátní výstavě "Zenit" v Ostravě v kategorii měřicí techniky první místo, modelářský kroužek obsadil první místo na mistrovství České socialistické republiky, šachisté jsou na prvním místě v kraji.

V hlavní referátě na okresní konferenci Pionýrské organizace Socialistického svazu mládeže v Kolíně bylo uvedeno, že v kolínském okrese je přes deset tisíc organizovaných dětí ve 34 pionýrských skupinách a 460 oddílech. Pionýrská organizace považuje za významný výchovný prostředek pro nejmladší generaci společensky prospěšnou práci. Dokumentují to výsledky za období 1982-1984: pionýři sebrali a odevzdali 562 000 kg starého papíru, 463 000 kg železného šrotu, zasadili 100 700 stromků a keřů, sesbírali 69 000 kg léčivých bylin a na různých akcích odpracovali 92 000 brigádnických hodin. Na kon-

ferenci byly odevzdány nejlepším pionýrským pracovníkům zlaté a stříbrné medaile "Za socialistickou výchovu" a pamětní medaile k 35. výročí pionýrské organizace.

Kolínští pionýři mají velikou zásluhu o splnění úkolů pionýrské organizace v rámci okresu. Členové městské pionýrské organizace v Kolíně jenom v roce 1984 odpracovali 30 424 brigádnických hodin při úpravách okolí škol a pionýrských kluboven, přilehlých prostor a městské zeleně. 10 412 brigádnických hodin odpracovali kolínští pionýři s jiskrami a pionýrskými pracovníky na úseku kulturně výchovné činnosti. Odevzdali do sběru 570 148 kg odpadových surovin a v rámci letní pionýrské aktivity vysázeli v městě 8 400 stromků a keřů. V zimních měsících pracovaly oddíly mladých ochránců přírody při ochraně životního prostředí, pečovaly o vodní ptáky, především o labutě na Labi.

Městská pionýrská organizace v Kolíně, řízená Městskou radou Pionýrské organizace Socialistického svazu mládeže, má ve městě deset pionýrských skupin a v nich je organizováno 4 449 pionýrů a jisker a pracuje v nich 213 pionýrských vedoucích a instruktorů. Všichni kolínští pionýři jsou zapojeni do celostátní hry "Cestou ke svobodě a míru", která je součástí mezinárodní mládežnické štafety vlasteneckých a internacionálních činů "Paměť", mezinárodní společné akce pionýrských organizací ze socialistických zemí v rámci "CIMEA", "SALJUT MIR". První etapu hry, vyhlášené dne 6. října 1984 na Dukle již splnili, zejména úkol "Bleskový sběr papíru", jehož výtěžek odeslali na Fond solidarity.

Pionýrské skupiny vyhlásily letos svůj budovatelský

úkol na počest 40.výročí vyvrcholení národně osvobozovacích bojů československého lidu a osvobození Československa Sovětskou armádou a XII. Světového festivalu mládeže a studentstva v Moskvě, který se bude konat v příštím roce. Dne 14.listopadu 1984 zorganizovali pionýři střeleckou soutěž " O putovní pohár Městské rady PO", 15.prosince 1984 již 8.ročník "Vánočního pochodu". Téměř všechny pionýrské skupiny měly letos své letní pionýrské tábory, letos bylo organizováno šestnáct letních pionýrských táborů, na nichž se postupně vystřídali kolínští pionýři.

V sobotu dne 7.dubna 1984 se konala ve velkém sále Kulturního domu pracujících okresní konference Socialistického svazu mládeže /SSM/ v Kolíně. Předcházela jí kampaň výročních členských schůzí základních organizací SSM, celoškolských, celoučilištních, celozávodních a městských konferencí SSM, které probíhaly od začátku ledna tohoto roku. Městská konference SSM v Kolíně se konala ve čtvrtek dne 29.března 1984. Bylo na ní zvoleno pětadvacetičlenné plénum městského výboru SSM v čele s předsedou městského výboru soudruhem ing. Zdeňkem Caňkářem. Členové městské organizace SSM se podíleli významnou měrou na veřejné činnosti ve městě. Z 85 poslanců Městského národního výboru v Kolíně je 32 mladých, z nichž jeden je místopředsedou MěstNV, šest jich je členy rady MěstNV a čtyři pracují ve funkcích předsedů komisí MěstNV. Z 1 165 členů občanských výborů ve městě je 343 mladých lidí a v rámci hodnocení výsledků socialistické soutěže za rok 1984 byly z deseti vyhodnoce-

ných nejlepších občanských výborů tři, ve kterých pracují mladí poslanci. Členové kolínské městské mládežnické organizace pomáhali při stavbách v akci "Z", odpracovali především řadu brigádnických hodin při rekonstrukci křona Oko a na výstavbě dětského zdravotnického střediska v sídlišti. Na plnění volebního programu, celoměstského závazku a na směnách Národní fronty ve městě se podíleli mladí občané Kolína asi jednou třetinou.

Na sobotní okresní konferenci SSM dne 7.dubna 1984 se zúčastnili hosté: tajemník pro ideologii OV KSČ soudruh Josef Zeman, předseda Okresního národního výboru v Kolíně soudruh Vlastimil Mácha, předseda Okresní odborové rady v Kolíně soudruh Jna Chobot, tajemník Ústředního výboru Socialistického svazu mládeže soudruh J.Bruner a tajemník Krajského výboru SSM v Praze soudruh M.Teplý. Hlavní referát na konferenci přednesl předseda OV SSM v Kolíně soudruh Vladimír Škarvada. Uvedl v něm výsledky činnosti okresní organizace mládeže v průmyslu, zemědělství, školství a kultuře, pomoc mládeže při plnění volebních programů Národní fronty ve městech a vesnicích okresu a výsledky v politicko-výchovné činnosti. Na konferenci bylo předáno nejlepším svazákům vyznamenání "Za socialistickou výchovu", "Za pracovní úspěchy" a "Za aktivní práci v SSM". Předsedou okresního výboru Socialistického svazu mládeže v Kolíně byl opět zvolen soudruh Vladimír Škarvada.

V sobotu dne 17.března 1984 se konala ve velkém sále Družstevního domu výroční schůze základní organizace Svazu

invalidů a tělesně i vnitřně poškozených. Výbor organizace předložil výroční členské schůzi zprávu o činnosti v roce 1983. Byl to dlouhý výčet politicko-kulturních akcí, přednášek, besed, zájezdů, ale i výsledků sběru odpadových surovin a pomoci výboru organizace při zajišťování a obstarávání osobních záležitostí členů, zejména sociálních. V diskusi se vyskytly stížnosti na nedostatky v zásobování potravinami pro diabetiky, na nedostatek nealkoholických ne-slazených nápojů a stížnosti na činnost architektů, kteří nedokážou vyprojektovat byty, přístupné nepohyblivým invalidům.

Letos konala také okresní organizace Svazu invalidů svou okresní konferenci. Bylo na ní uvedeno, že v okrese je organizováno 1 544 členů-invalidů, z nich však jen 163 mohou vzhledem ke svému zdravotnímu stavu v omezené míře pracovat. Přesto vykazuje okresní organizace invalidů úctyhodnou veřejnou činnost, například v roce 1983 sebrali a odevzdali členové svazu 53 tisíc kg odpadových surovin, 3 500 zvířecích kůže, v akci "Z" odpracovali 1 060 brigádnických hodin a při zlepšování životního prostředí téměř tři a půl tisíce pracovních hodin. Na konferenci byla vyzdvížena práce Klubu zdravotně postižené mládeže, činnost laických ošetřovatelek z řad invalidních žen a pomoc členů Socialistického svazu mládeže Středního odborného učiliště obchodního v Kolíně některým invalidním občanům při obstarávání nákupů, donášce a úklidu uhlí. Na konferenci byla zvolena předsedkyní okresního výboru Svazu invalidů v Kolíně opět soudružka Jarmila Tomková a tajemnicí okresního výboru soudružka Ludmila Radinová.

Dne 29.března 1984 byla ustavena první základní organizace Českého svazu ochránců přírody v Kolíně. Byl zvolen desetičlenný výbor organizace, předsedou se stal soudruh Ivo Rus. Jako hlavní úkoly své činnosti se členové kolínské základní organizace Českého svazu ochránců přírody uržili péči o městskou zeleň, pomoc při výsadbě stromů, keřů a květin ve městě, likvidaci tzv."černých" skládek a rozšiřování odborných znalostí členů formou přednášek a exkursí.

Na mimořádném zasedání okresního výboru Českého svazu požární ochrany v Kolíně byl uvolněn z funkce předsedy okresního výboru dlouholetý požárnický funkcionář soudruh L.Jakl v souvislosti s jeho odchodem do důchodu a novou předsedkyní okresního výboru Českého svazu požární ochrany byla zvolena soudružka Jana Vavřinová.

Letos oslavil své šedesáté výročí trvání Klub československých filatelistů v Kolíně. Jeho počátky sahají do roku 1922, kdy dne 11.října uveřejnil J.Bureš v časopisu "Český filatelista" výzvu k založení klubu filatelistů v Kolíně. Pokus se však nezdařil, nebyl ještě zájem, až na druhou výzvu R.Cabicara z Týnce nad Labem, aby se zájemci shromáždili dne 16.října 1923 v restauraci "U Rajmů" v Kolíně, se podařilo klub ustavit. Časopis "Český filatelista" pak přinesl dne 23.ledna 1924 zprávu, že v Kolíně se ustavil soukromý kroužek filatelistů, který koná své schůzky vždy první a třetí úterý v měsíci. Kroužek měl zpočátku jen sedm členů a jeho předsedou byl J.Rellich. První valná

hromada spolku se konala 22.února 1925 za účasti třinácti členů. Spolek rostl, zakrátko již čítal 24 členy a schůzovou činnost přenesl do Zámecké restaurace. První výstavu poštovních známek uspořádal dne 5.června 1929 v průmyslové škole. V roce 1942 založil klub čestnou "Kolínskou cenu", kterou uděloval každoročně za vynikající výsledky práce a zásluhy o českou filatelii. V roce 1974, v padesátém roce svého trvání, měl kolínský klub již 122 členů a letos, v roce svého šedesátého výročí čítá 219 dospělých a 15 mladých členů. Klub pracuje v Kulturním domě pracujících jako zájmový kroužek Městského kulturního střediska a pořádá pravidelné výměnné schůzky .

Šedesáté výročí založení oslavil klub velikou výstavou poštovních známek uspořádanou ve výstavním sále Kulturního domu pracujících v době od 25.srpna do 2.září 1984. Výstavy se svými sbírkami zúčastnili vedle kolínských filatelisté ze Středočeského, Zápačočeského a Jihomoravského kraje, z Prahy a z družebních okresů ve Slovenské socialistické republice a v Německé demokratické republice. Celkem vystavovalo 78 dospělých a 50 mladých filatelistů, dospělí vystavovatelé se pochlubili na výstavě se 6 240 albovými listy a mládežničtí vystavovatelé s 1 760 albovými listy. V rámci výstavy byla uspořádána řada dalších akcí. Před slavnostním zahájením dne 25.srpna 1984 koncertovala na náměstí od deváté hodiny Městská hudba Františka Kmocha, v 10 hodin byla výstava zahájena pro pozvané hosty a od 14.hodiny byla přístupná veřejnosti. Druhého dne 26.srpna 1984 byl na výstavě uspořádán "Den mládeže", dne

27.srpna 1984 od 18 hodin se konala slavnostní schůze Klubu filatelistů v Kolíně, ve středu 29.srpna 1984 byla oslava Slovenského národního povstání u slovenských exponátů výstavy, 1.září 1984 byla uskutečněna setkání filatelstů z celé Československé socialistické republiky a v neděli dne 2.září 1984 byla výstava vyhodnocena a ukončena besedou všech vystavovatelů.

ČINNOST MĚSTSKÉHO NÁRODNÍHO VÝBORU V KOLÍNĚ

Letošním rokem vstoupil Městský národní výbor v Kolíně do druhé poloviny svého volebního období, což byla příležitost k tomu, aby bilancoval svou dosavadní práci, prověřil činnost svých poslanců, orgánů a zařízení a zrevidoval a zaktivizoval svůj volební program. Činnost Městského národního výboru na všech úsecích jeho práce byla zaměřena k naplňování závěrů XVI. sjezdu Komunistické strany Československa a 6. plenárního zasedání Ústředního výboru KSČ, které hodnotilo práci národních výborů, vytýčilo pro ně nové cíle a rozšířilo pravomoc nižších stupňů národních výborů a posílilo jejich autoritu.

V roce 1984 pracovaly všechny orgány Městského národ-

ního obvodu. Městský národní výbor si vyžádal také hodnocení svých poslanců od těch organizací, které jej do Městského národního výboru navrhovaly před volbami za kandidáta na poslance. Před hodnotící komise se dostavili všichni poslanci, kromě tří, jeden byl v lázních, jedna poslankyně byla dlouhodobě léčena v nemocnici a třetí se podrobil mimořádnému hodnocení na městském výboru KSČ. Hodnocení poslanců bylo provedeno odpovědně a splnilo svůj účel: další aktivizaci práce poslanců. Většina poslanců byla kladně hodnocena a byl u nich konstatován předpoklad dobré práce ve zbývající části volebního období a pro kandidaturu na funkci poslance Městského národního výboru i v příštím volebním období. Některým, ale to jen malé části, byla doporučena větší aktivita v jejich funkci buď na plenárních zasedáních, v komisích anebo ve volebních obvodech.

Také letos vyvíjel činnost aktiv mladých poslanců, jichž je mezi 85 poslanci Městského národního výboru v Kolíně 32. V roce 1984 pokračoval v družebních stycích s mladými poslanci Městského národního výboru v Táboře, uspořádal besedu svých členů s redaktory Rudého práva a setkání s herci Krajského divadla v Kolíně v divadelním klubu.

Městský národní výbor v Kolíně letos také hodnotil práci občanských výborů ve městě. Jak čas běží, měnili se členové občanských výborů, staří odcházeli, přicházeli mladí. Letos pracovalo v 83 občanských výborech 1 165 občanů a v takovém množství lidí nastane i během jednoho roku značná řada změn. V deseti občanských výborech bylo nutno letos hledat nového předsedu. Hlavním úkolem občanských výborů

v letošním roce bylo zaktivizovat občany na pomoc při svépomocných akcích "Z". Proto byly jednotlivým občanským výborům přiděleny pod jakýsi patronát konkrétní stavby, aby na ně podle plánu získávaly brigády z řad občanů svých obvodů. Občanský výbor čís. 82 jako první přijal toto opatření a na plenárním zasedání vyzval ostatní občanské ^{výbory} (k následování). Dalším úkolem občanských výborů v tomto roce bylo přezkoumat, zda jejich územní velikosti a obvody odpovídaly současným podmínkám a požadavkům kladeným na občanské výbory a případně předložit návrhy na optimální úpravy hranic obvodů občanských výborů a tím i volebních obvodů ve městě. Městský národní výbor v Kolíně mohl také letos konstatovat, že práce občanských výborů, které jsou dobrovolným aktivem a pomocníkem národního výboru, byla dobrá a městu prospěšná, že kolektivy občanských výborů se utužují, že v tomto roce odvedly pectivý kus práce, ale že mají ještě další a další možnosti, kterých bude třeba v příštích letech využít a dále rozvinout jejich působnost.

Ve složení orgánů Městského národního výboru v Kolíně nastala letos jediná změna. Na plenárním zasedání dne 31. října 1984 byl odvolán na vlastní žádost z funkce předsedy školské a kulturní komise poslanec František Ledvina a do této funkce byla zvolena poslankyně Radmila Procházková.

Také v aparátu Městského národního výboru nastaly letos změny. Plenární zasedání dne 18. dubna 1984 odvolalo z funkce vedoucího odboru organizačního a vnitřních věcí Karla Štěpínu v souvislosti s jeho odchodem do důchodu a do této funkce ustanovilo Evu Růžičkovou. Další změny na-

nům, soudům, bezpečnosti, vojenské správě aj., 1 173 zpráv a informací o občanech a provedl 1 740 změn ve volebních seznamech. Kromě toho potvrdil 227 žádostí o výjezd občanů města do zahraničí, vydal nebo prodloužil platnost 79 loveckých a 1 953 rybářských lístků.

Letos provedl Městský národní výbor také tři změny obvodů volebních číslo 53, 54 a 55 v důsledku nové bytové výstavby ve městě.

které jeho části. Občané zejména ze sídliště a ze Štítar si velmi pochvalovali tuto stavbu. Technické služby města Kolína v rámci své části celoměstského závazku pracovaly i na rekonstrukci průtahu silnice I/38 Kolínem, demontovaly dosavadní elektrické rozvody a sloupy veřejného osvětlení a zabudovaly patky pro nové sloupy a položily k nim elektrické kabely; v areálu plaveckého stadiónu vybudovali dětské hřiště a hřiště na odbíjenou a tenis; závazek na vybudování dvaceti stanovišť pro velkoobjemové kontejnery pro svoz odpadků, které se nemohou dávat do popelnic, překročily a umístily ve městě na různých místech 27 takových kontejnerů a prováděly po celý rok jejich vyprazdňování; poslední svůj závazek, rekonstrukci vytápění smuteční obřadní síně na zálabském hřbitově se Technickým službám nepodařilo zajistit, a to ne vlastní vinou: podle projektové dokumentace měly být pro teplovodní vytápění síně instalovány tři kotle zn. Viadrus na zemní plyn, které však nebyly dodány; podnik Kōnstruktiva provedl zde proto jen přípravné práce s tím, že kotle budou instalovány v příštím roce.

Na úseku školství a kultury byly úkoly celoměstského závazku vesměs splněny. V kapitolách "Školství" a "Kultura" této kroniky podrobně uvádím údaje o údržbě, rekonstrukci a nové výstavbě školských zařízení a o všech hlavních podnicích a akcích v oblasti kultury. Kdybych zde popisoval plnění ~~závazků~~ celoměstského závazku na těchto dvou úsecích, tak bych zde všechny tyto údaje opakoval. Zvláštní pozorností zasluhuje skutečnost, že letos vynaložil Městský národní výbor na údržbu a opravy školských zařízení mimo-

řádně vysokou částku 4 200 000,-- Kčs, zatímco v minulých letech na tento účel vynakládal ročně kolem jednoho miliónu korun.

Na úseku zdravotnictví a sociální péče zajistil Městský národní výbor opravy jeselných zařízení nákladem 149 945,- Kčs. Členové komise sociálních věcí a zdravotnictví provedli letos 23 hygienické kontroly v obchodech, jídelnách a pohostinských provozovnách a Městský národní výbor pak zajistil odstranění závad zjištěných při těchto prohlídkách. V průběhu roku vyhledal a zařadil do své evidence Městský národní výbor 25 nových sociálně potřebných důchodců a poskytl jim prostředky ze své doplňkové péče. Z fondů této doplňkové péče vyplatil letos všem sociálně potřebným důchodcům s malým důchodem celkem 265 000,-- Kčs.

Na úseku bytového hospodářství měl letos Městský národní výbor situaci při plnění úkolů celoměstského závazku velmi komplikovanou. Musel především zajišťovat náhradní byty pro nájemníky bytů, určených k modernizaci: 12 bytů v domě čp. 538/IV v Havlíčkově ulici, 4 bytů v domě čp. 137/I v ulici Karolíny Světlé a 13 bytů v domech čp. 680, 681 a 682 v ulici U Borku na Zálabí. Vedle toho musel řešit 33 havarijních případů zajišťováním náhradních bytů a řadu dalších bytů uvolňovat pro demolice. Přitom na celou sedmou pětiletku dostal Městský národní výbor z nové komunální výstavby všeho všudy šestnáct bytů. Není divu, že nemohl přidělovat byty žadatelům, které zařadil do schválených pořadníků, a jejich jména zapsal do nového pořadníku na příští rok. V evidenci má kolem patnáctiset žadatelů o byt.

závazku; byly zajištěny projekční práce a v prosinci zahájeny demoliční práce a celá akce bude dokončena v roce 1985.

3.akce - parkoviště u nemocnice podél Žižkovy ulice byla provedena v součinnosti s Okresní správou silnic v Kolíně, podnikem Průmstav Kolín, Stavba silnic a železnic, závod Kolín, a Technickými službami města Kolína. Ve druhém pololetí 1984 už bylo parkoviště předáno do užívání.

4.akce - výsadba stromů v ulici Budovatelů a v ulici U nemocnice; výsadbu provedly Technické služby města Kolína a vysadily zde 150 kulovitých javorů a 286 líp.

5.akce - výsadba třiceti arů lesního pozemku v Borkách; podle dohody s Polesím Státních lesů v Kolíně bude pozemek připraven k sázení do 31.března příštího roku a výsadba bude provedena v dubnu 1985. Budou pomáhat kolínští pionýři.

6.akce - odbahnění rybníka Peklo a odstranění černých skládek v jeho okolí; akce byla provedena do konce roku, černé skládky odstranili členové Českého zahrádkářského svazu.

7.akce - úprava okolí zastávky ČSD v Kolíně II. Technické služby města Kolína okolí zastávky ČSD letos dvakrát uklízely, podnik Drahstav má provést opravu samotné zastávky.

8.akce - demolice domu čp. 167/III v Žižkově ulici; demolicí provedl národní podnik Průmstav.

9.akce - likvidace skládky na Háníně; práce zde byly provedeny spolu s národním podnikem Agrostav Kolín a na jaře příštího roku oseje vzniklé prostranství brigáda občanů.

10.akce - vyčištění labského ramene mezi ostrovem a městským břehem a oprava lávky na Knochův ostrov; rekonstrukci lávky již Technické služby města Kolína provedly, na jaře příští-

V soutěži provozoven obchodu a služeb byla jako nejlepší hodnocena prodejna potravin "Večerka", kde pracoval kolektiv prodavaček pod vedením soudružky Šafaříkové, dostala putovní standartu a čestné uznání, jako další byla hodnocena prodejna "Domácích potřeb - železářství" v Kutnohorské ulici a na třetím místě prodejna "DISK" v Pražské ulici. Obě obdržely čestná uznání. V oboru služeb byl vyhodnocen kolektiv pracovníků střediska "hřbitov" Technických služeb města Kolína, který dostal putovní standartu a čestné uznání, a provozovna družstva "Snaha" v ulici Antonína Kaliny, kterému bylo uděleno čestné uznání.

Pomoc občanů při plnění celoměstského závazku odměnila rada Městského národního výboru udělením "Čestných uznání Městského národního výboru" 66 jednotlivcům a "Děkovných dopisů Městského národního výboru v Kolíně" dalším 69 občanům.

Čestná uznání Městského národního výboru v Kolíně dostali tito občané: František Novotný, OV č.1, Václav Pospíšil, OV č.2, Petr Kleimod, OV č.3, Miloslav Kučera, OV č.4, Anežka Bartoňová, OV č.5, Jan Prokeš, OV č.6, Josef Binko, OV č.8, Blažena Pražáková, OV č.12, Jiří Vejdělek, OV č.13, Stanislav Brzák, OV č.15, Ladislav Moravec, OV č.16, Ladislav Svoboda, OV č.18, Ludmila Šafaříková, OV č.19, Eva Petránková, OV č.22, Václav Zelenka, OV č.23, Jiří Šelenberg, OV č.24, Metoděj Sluk, OV č.25, Vladimír Kahoun, OV č.26, František Lopata, OV č.27, Josef Petzold, OV č.28, Jan Červenka, OV č.29, Karel Lacina, OV č.30, Marcela Pačesová, OV č.31, Zdeněk Šorm, OV č.32, Věra Cháberová, OV č.33, Jiří

Beran, OV č.34, Stanislav Tichý, OV č.35, František Stehno, OV č.36, ing. Stanislav Horn, OV č.37, Jaroslav Látal, OV č. 38, Jana Halmová, OV č.39, ing. Jan Penk, OV č.40, Vladimír Procházka, OV č.41, Oldřich Fryml, OV č.43, František Hejný, OV č.44, Eva Drobná, OV č.45, Jan Ševčík, OV č.48, Zdeněk Dušek, OV č.50, Jan Šťastný, OV č.51, Josef Fitzbauer, OV č.52, Zbyněk Vopěnka, OV č.53, Jiří Zelinka, OV č.54, Miloš Husák, OV č.56, Václav Bartoš, OV č.57, Věra Vidnerová, OV č.58, Karel Provazník, OV č.59, Emilie Bromová, OV č.60, Hana Rajdlová, OV č.61, Karel Kříž, OV č.62, Jan Turek, OV č.63, Vladimír Táfel, OV č.64, Vilém Smitko, OV č.65, Vlastimil Zita, OV č.66, Jan Virgala, OV č.67, Vlasta Prokopová, OV č.68, Antonín Pícha, OV č.69, Jan Šarak, OV č.70, Jan Kruliš, OV č.71, Václav Vejdělek, OV č.72, Vladimír Louvar, OV č.73, Anna Veselá, OV č.74, Jindřiška Kubátová, OV č.77, Štefan Harazin, OV č.78, Jaroslav Kubelka, OV č.80, Luboš Bajtler, OV č.81 a Václav Pech z občanského výboru č.82.

Děkovné dopisy Městského národního výboru v Kolíně dostali tito občané: z OV č. 2 Ladislav Pánek, z OV č.3 Jaroslav Šimek a Miroslav Provazník, z OV č.4 Vladimír Nečesaný, z OV č.5 Václav Pánek, z OV č.6 Jan Kavalír, z OV č.8 Oldřich Koukal, z OV č.12 Josef Valter, z OV č.13 František Roh, z OV č.15 Antonín Hrdina a Zdeněk Mach, z OV č.16 Juliana Syková, z OV č.18 František Špičák, z OV č. 24 Jiřina Moravcová, z OV č. 25 Miloslav Brychta, z OV č.26 Marta Beranová, Alois Kadlec a Jiří Dohnal, z OV č.27 Jiří Dušátko, z OV č.28 Jaroslav Jambor, z OV č.29 Stanislav Zmátko, Bořivoj Tichý, Otilie Strnadová a Bohumír Šlesinger, z OV č.31 MUDr.Luděk

Žebrák, Marie Janatová, Ladislav Říha, Josef Jangl, Josef Heřka, Anna Stejskalová a František Novák, z OV č.34 František Sládeček, z OV č.36 Oldřich Kadeřábek a Marie Gablerová, z OV č.37 Amalie Poláčková a Anna Frycová, z OV č.40 Vladimír Jeník a ing.Marie Kodýmová, z OV č.50 Jiřina Adamcová, z OV č.52 Josef Fitzbauer, z OV č.53 Jiří Vondráček, z OV č.54 Josef Skoupý, z OV č.56 Josef Kulajta, z OV č.57 Josef Drobný a Jaroslav Štus, z OV č.58 Václava Bártová, z OV č.60 Marie Jará, z OV č.61 Karel Vojtíšek, z OV č.62 Vlasta Vondráčková, z OV č.65 Jiří Landa, Václava Lhotková a Josef Šustr, z OV č.66 Petr Kumberec, z OV č.67 Olga Křížová, z OV č.68 Marie Cikánová, z OV č.69 Josef Krutský, Pavel Chumlen a Stanislav Řihák, z OV č.70 Věra Baldová a Libuše Pecinová, z OV č.72 Pavel Josífek, z OV č.74 Vladimír Chloupek, z OV č.77 Hana Nováková a Jan Joza, z OV č.78 Vladimír Ptáček a Vlasta Bláhová, z OV č.80 Stanislav Kučera, z OV č.81 Miroslav Burýšek a z občanského výboru č.82 František Ledvina.

HOSPODAŘENÍ MĚSTSKÉHO NÁRODNÍHO VÝBORU V KOLÍNĚ

Hospodaření Městského národního výboru v Kolíně bylo v roce 1984 vcelku po celý rok vyrovnané a v konečném výsledku aktivní, neboť skončilo finančním přebytkem. Trpělo však stejnými nepříznivými vlivy, jako v předcházejících letech, spočívajícími v tom, že původně schválený roční rozpočet byl zcela nedostačující a musel být během roku upravován a posilován z různých jiných zdrojů, zejména z prostředků vyšších orgánů. Rozpočet byl původně plenárním zasedáním Městského národního výboru na jaře letošního roku schválen jako vyrovnaný, v příjmech i ve výdajové části byly plánovány celkové částky 31 811 700,- Kčs, ale již při schvalování rozpočtu se vědělo, že tyto

rozpočtové prostředky nebudou na plnění všech plánovaných úkolů Městského národního výboru v tomto roce zdaleka stažit. Během roku byl proto rozpočet v příjmové i výdajové části posílen o celkovou částku 13 245 558,- Kčs, to je téměř o polovinu původně schválené výše.

Skutečné příjmy Městského národního výboru pak dosáhly v roce 1984 výše 45 413 653,71 Kčs a skutečné výdaje částky 45 057 258,15 Kčs. Hospodaření za rok 1984 skončilo tedy přebytkem ve výši 356 395,56 Kčs.

P Ř Í J M Y

Na jednotlivých kapitolách příjmového rozpočtu Městského národního výboru byly ukazatele rozpočtu plněny takto:

Kapitola 710 - doprava

Rozpočet příjmů byl stanoven částkou 100 000 Kčs, ve skutečnosti bylo dosaženo příjmů 116 359,-- Kčs a příjmy této kapitoly byly splněny na 116,4 %.

Kapitola 714 - školství

Rozpočet příjmů na kapitole školství byl schváleným rozpočtem limitován částkou 4 100 000,- Kčs, ve skutečnosti bylo dosaženo příjmů jen v částce 3 952 002,47 Kčs a rozpočet byl splněn jen na 96,4 %. Rozpočet na této kapitole byl na letošní rok stanoven proti roku 1983 o sto tisíc korun nižší a skutečně dosažené příjmy letos byly ještě o částku 36 426,09 Kčs nižší, než vloni, kdy byly

v dosavadní činnosti Městského národního výboru v Kolíně na této kapitole dosaženy příjmy nejvyšší. Z příjmu této kapitoly představují poplatky rodičů za úhradu stravného v mateřských školách částku 1 194 574,35 Kčs, poplatky za úhradu stravného ve školních jídelnách základních škol částku 2 504 366,67 Kčs a poplatky za školné v Lidové škole umění částku 213 450,60 Kčs; částku 39 610,85 Kčs pak tvoří ostatní příjmy ve školství, spravovaném Městským národním výborem v Kolíně.

Kapitola 715 - zdravotnictví

Rozpočet příjmů této kapitoly byl na rok 1984 schválen částkou 202 000,- Kčs, ve skutečnosti bylo dosaženo příjmů jen 185 712,20 Kčs a příjmy byly splněny jen na 91,9 %. V roce 1984 byly příjmy ve zdravotnictví, v úseku spravovaném Městským národním výborem, stanoveny ve stejné výši jako v roce 1983, skutečné plnění bylo proti roku 1983 nižší jen o částku 830,65 Kčs. Příjmy této kapitoly plynou výhradně z poplatků rodičů za ošetřování dětí v kolínských jeslích, a to pouze ve třech tzv. územních jeslích; poplatky za ošetřování v jeslích spojených s mateřskou školou /tj. v jeslích ve Voskresenské ulici a v ulici Rimavské Soboty/ se účtují v kapitole školství a poplatky za děti v závodních jeslích vybírá sám závod. V roce 1984 bylo ve třech jeslích /v Tylově ulici, v Kouřimské ulici a ve Štítného ulici na Zálabí/ poskytnuto celkem 20 561 ošetřovacích dnů. Plán však však uvažuje podle stanovené kapacity jeslí s 25 000 ošetřovacích dnů v roce a podle

toho stanoví již po deset let stále stejný příjem rozpočtu, který však nebyl dosud nikdy splněn; plán stanovený nadřízenými orgány Okresního národního výboru nepočítá s tím, že děti v jeslích jsou často nemocny a že tedy není možno vypočtený počet ošetrovacích dnů nikdy dosáhnout, a tvrdošíjně každým rokem určuje nesplnitelnou výši příjmů této kapitoly.

Kapitola 716 - kultura

Rozpočet této kapitoly neplánoval žádné příjmy, ve skutečnosti bylo dosaženo příjmů 1 181 Kčs. Byly to příjmy za publikace "Privilegia královského města Kolína" a "Kolínská radnice", které byly na příkaz revizních orgánů kontrolního oddělení finančního odboru Městského národního výboru v Kolíně prodány některým organizacím.

Kapitola 719 - vnitřní správa

Schválený rozpočet plánoval na rok 1984 na této kapitole příjmy ve výši 2 000 Kčs, ve skutečnosti bylo dosaženo příjmů 2 280,30, takže plán byl splněn na 114 %. Výše příjmů v rozpočtu této kapitoly byla stanovena podle dosažené skutečnosti v roce 1983. Na této kapitole jsou účtovány pouze příjmy za soukromé použití úředního telefonu pracovníky Městského národního výboru a další drobné příjmy.

Kapitola 728 - práce a sociální věci

Rozpočtovaná výše příjmů na této kapitole činila

10 000 Kčs, ve skutečnosti bylo dosaženo příjmů jen 5 640,- Kčs a rozpočet tak byl splněn jen na 56,4 %. Rozpočet na rok 1984 byl na této kapitole stanoven podle skutečně dosažených příjmů v roce 1983, ale nemohl být z nezáviněných příčin splněn. Příjmy této kapitoly byly totiž tvořeny částkami za nájemné v domě čp. 113/II v ulici Nad zastávkou, který je ve správě odboru školství a kultury Městského národního výboru a je určen k přestavbě na dům s pečovatelskou službou pro staré občany. Letos tam měl zřízenou nouzovou ubytovnu národní podnik Laktos a další bytové jednotky byly využity k přechodnému ubytování nájemníků z domů, v nichž byly byty přestavovány v rámci modernizace. Během roku však bylo zjištěno, že dům je v havarijním stavu, musel být vyprázdněn a plánované příjmy nemohly pak už být dosaženy.

Kapitola 739 - místní hospodářství

Rozpočet příjmů na této kapitole byl stanoven částkou 3 858 000,-Kčs a ve skutečnosti bylo dosaženo částky 4 055 890,05 Kčs; plán příjmů byl tedy na této kapitole splněn na 105,1 %. Na příjmech této kapitoly se podílejí výhradně jen Technické služby města Kolína /TSMK/. Letos uhradila Tělovýchovná jednota Kolín /TJ Kolín/ Technickým službám loňský dluh, a proto příjmy této kapitoly byly překročeny o částku 197 890,05 Kčs.

Kapitola 740 - stavebnictví a komplexní bytová výstavba

Rozpočtové příjmy této kapitoly byly plánovány jen

ve výši 4 000,-Kčs, ale splněny byly částkou 31 665,-- Kčs, to je na 791,6 %. Jedná se o příjmy za zřízení práva osobního užívání pozemků občany, a to jak práva trvalého, tak i dočasného. V roce 1984 byly dány občanům do trvalého užívání na výstavbu rodinných domků čtyři parcely a na zřízení zahrádky dvě parcely. Menší částky příjmů tvořily poplatky za dočasné užívání pozemků.

Kapitola 741 - všeobecná pokladní správa

Tato kapitola zahrnuje rozhodující většinu příjmů národního výboru. Ve schváleném rozpočtu byly příjmy této kapitoly plánovány částkou 23 535 700,--, během roku byly posíleny částkou 12 833 009,85, takže konečná částka rozpočtu příjmů na této kapitole činila 36 368 709,85 Kčs. Ve skutečnosti bylo dosaženo příjmů 37 062 923,69 Kčs, upravený rozpočet byl tedy splněn na 101,9 %. V této kapitole bylo během roku provedeno 37 rozpočtových změn ve vztahu rozpočtu Městského národního výboru k rozpočtu Okresního národního výboru. Spolu s dalšími změnami, provedenými v roce 1984 u vlastních zdrojů příjmů Městského národního výboru byl plán příjmů této kapitoly zvýšen o uvedenou již vysokou částku téměř třinácti miliónů korun a původní schválený rozpočet byl zvětšen o více než polovinu. Upravený rozpočet byl pak překročen ještě o 694 000,-Kčs. Jednotlivé části této kapitoly byly splněny takto:

Příjmy z daní a poplatků byly rozpočtovány částkou 1 485 000,-- Kčs a splněny částkou 1 490 782,-- Kčs, tj. na 100,4 %. Výše příjmů z daní a poplatků, dosažená v roce

1984, je o 32 tisíc korun vyšší než v roce 1983, kdy již zaznamenala vzrůst proti roku 1982. Na dobrém výsledku má značný podíl zavedení strojního zpracování agendy daní, které mimo jiné umožnilo důslednější vymáhání daňových nedoplatků. Od letošního roku je agenda daně domovní a zemědělské a poplatku ze psů zpracovávána pomocí počítače. Ke konci měsíce července letošního roku bylo v Kolíně 4 095 poplatníků domovní daně, 670 poplatníků daně zemědělské a 889 poplatníků poplatků ze psů.

Globální dotace Městského národního výboru z vyšších rozpočtů byly v původním rozpočtu stanoveny částkou 17 579 000,- Kčs a během roku byly zvýšeny z prostředků Okresního národního výboru o částku 1 368 000,- Kčs, takže upravená částka dotací činila 18 947 000,- Kčs. V této výši byly také globální dotace městu poskytnuty. Zvýšení dotace bylo určeno na zajištění akcí Městského národního výboru na úseku místního hospodářství ke 40.výročí osvobození.

Subvence byly v původním rozpočtu plánovány ve výši 1 260 000,- Kčs a během roku byly z prostředků Okresního národního výboru několikanásobně zvýšeny o částku 6 762 496,- Kčs na konečnou částku 8 022 496,- Kčs. Poskytnuté subvence ze strany Okresního národního výboru byly letos sedmatřicetkrát upravovány o onu částku téměř sedmi miliónů korun, z níž připadlo 1 064 996,- Kčs na investice a zbytek na neinvestiční výdaje. Rozpočtovými změnami během roku byly posíleny tyto kapitoly: 702 - vodní hospodářství o částku 350 000,- Kčs, 710 - doprava o částku 1 120 000,-Kčs,

714 - školství o 3 600 000,-Kčs, 715 - zdravotnictví o 4 000,- Kčs, 716 - kultura o 288 250,- Kčs, 719 - vnitřní správa o 328 500,- Kčs, 739 - místní hospodářství o 636 574,- Kčs a kapitola 740 - stavebnictví o částku 435 172,-- Kčs.

Dalším zdrojem příjmů kapitoly 741 - všeobecná pokladní správa byly převody z Fondů rezerv a rozvoje. Ve schváleném rozpočtu se původně plánovaly tyto převody ve výši 2 711 700,- Kčs, ale během roku byly zvýšeny o částku 1 989 602,- Kčs na konečnou 4 701 302,- Kčs, ale ve skutečnosti dosáhly jen 4 534 002,-- Kčs, tedy 96,4 % upraveného rozpočtu. Původně rozpočtovaná částka byla určena na financování investiční i neinvestiční části akce "Z" a měla být poskytnuta z prostředků Fondu rozvoje a rezerv Okresního národního výboru v Kolíně. Rozpočet akce "Z" byl během roku 1984 upraven a zvýšen o 755 600,- Kčs na celkovou částku 3 467 300,- Kčs, na niž Okresní národní výbor poskytl ze svého Fondu rezerv a rozvoje jen 3 300 000,- Kčs. Z vlastního fondu rezerv a rozvoje Městského národního výboru v Kolíně byl rozpočet posílen o částku 1 234 002,- Kčs na akce, které jsou rozvedeny ve statí o Fondu rezerv a rozvoje Městského národního výboru v Kolíně.

Ze sdružených prostředků počítal původně schválený rozpočet jen s částkou 500 000,-- Kčs, určenou na provoz mateřské školy pro 360 dětí v Kolíně IV, která je provozována spolu s několika kolínskými závody. Během roku byla provedena rozpočtová změna a rozpočet posílen dalším převodem částky 2 500 911,85 Kčs, která byla určena na opravy

místních komunikací ve výši 1 730 911,85 Kčs a 770 000,-- Kčs na údržbu školských objektů. Po této rozpočtové změně mělo být ze sdružených prostředků do příjmů národního výboru převedena částka 3 000 911,85 Kčs, ale ve skutečnosti byla převedena částka o sto tisíc vyšší.

Původně schválený rozpočet příjmů nepočítal se žádnými doplňkovými příjmy národního výboru. Během roku byly rozpočtovány doplňkové příjmy částkou 212 000,-- Kčs, ve skutečnosti dosáhly částky 972 194,08 Kčs, tedy 458,6 % upraveného rozpočtu. Na dosaženém výsledku se podílely tyto položky: poplatky z veřejného prostranství částkou 162 038,-Kčs, poplatky ze vstupného na taneční zábavy částkou 92 601,- Kčs, přebytky drobné provozovny částkou 423 341,09 Kčs, pokuty 10 860,-- Kčs, příjmy z prodeje rodinných domků 11 556,-- Kčs, sňakční poplatky za znečištění ovzduší částkou 253 571,--Kčs a ostatní nahodilé příjmy částkou 28 299,20 Kčs.

V Ý D A J E

Výdaje Městského národního výboru v Kolíně dosáhly v roce 1984 celkové výše 45 057 258,15 Kčs. Ve srovnání se skutečnými výdaji v roce 1983 byly letos výdaje vyšší o 4 948 000,--Kčs.

Výdaje na jednotlivých kapitolách rozpočtu byly čerpány takto:

Kapitola 702 - vodní hospodářství

Původně schválený rozpočet preliminovat na této kapi-

tole výdaje ve výši 800 000,--Kčs, během roku došlo posílení prostředků z rozpočtu Okresního národního výboru o ~~350 000,--~~ 350 000,-- Kčs, takže upravený rozpočet pak mohl počítat s celkovou částkou 1 150 000,-- Kčs. Vyčerpáno bylo 1 149 582,-- Kčs, to je 99,9 % upraveného rozpočtu. Prostředky byly vynaloženy na odbahnění rybníku Peklo.

Kapitola 710 - doprava

Rozpočet plánoval 1 100 000,--Kčs, z rozpočtu ONV byl posílen částkou 1 120 000,-- Kčs, z prostředků Fondu rezerv a rozvoje Městského národního výboru částkou 400 000,-- Kčs a ze sdružených prostředků MěstNV částkou 1 730 911,85 Kčs, takže nakonec po těchto úpravách měl k dispozici částku čtyřikrát vyšší, než byla původní, celkem 4 350 911,85. Tyto rozpočtované výdaje byla přečerpány až do částky 4 910 548,29, to znamená na 112,9 %. Byly uhrazeny výdaje na rekonstrukce vozovky v ulicích Jeronýmově, Rubešově, Husově, Třídvorské a Vinické, zřízení parkeviště u nemocnice a opravy chodníků a komunikací ve městě. Na opravy místních komunikací bylo letos vynaloženo o 2 088 000,-- Kčs více, než v roce 1983.

Kapitola 714 - školství

Původně byly plánovány výdaje na školství ve výši 11 000 000,-- Kčs, během roku byl rozpočet této kapitoly posílen z rozpočtu ONV o částku 3 600 000,-- Kčs, z Fondu rezerv a rozvoje MěstNV o částku 49 687,-- Kčs a ze sdružených prostředků u MěstNV o částku 770 000,-- Kčs. Cel-

kem tedy činil upravený rozpočet výdajů na školství 15 419 687,-- Kčs a ještě nestačil; skutečné čerpání dosáhlo částky 15 827 579,16 Kčs, to je 102,6 % upraveného rozpočtu.

Finanční prostředky, jimiž byl rozpočet MěstNV posílen z rozpočtu ONV, byly určeny a použity na rekonstrukci budovy 5. Základní školy v Kolíně V., Mnichovická ulice, na opravu její střechy, na její nové vybavení po rekonstrukci a na opravu nafukovací tělocvičné haly na jejím dvoře, dále na vybavení nového pavilonu mimoškolní výchovy v Kolíně II., Bezručova ulice, na přístavbu tělocvičny pro 7. základní školu ve Voskresenské ulici, na rekonstrukci Lidové školy umění a na nákup dvou buněk pro 7. Základní školu a konečně na posílení limitu investic na inženýrské síti k pavilonu mimoškolní výchovy.

Peníze z prostředků Fondu rozvoje a rezerv MěstNV byly určeny v I. pololetí roku na příspěvky dětem na pobyt ve školách v přírodě. K tomu bych rád řekl aspoň několik slov. Tyto příspěvky ve výši deseti korun na dítě a den poskytoval Městský národní výbor z prostředků, které získal ze sankčních poplatků závodů za nadměrné znečištění ovzduší. Asi v roce 1977 rozhodla rada Městského národního výboru v Kolíně podle vzoru měst v Severočeském kraji, že bude tento příspěvek na pobyt kolínských dětí poskytovat, protože znečištění ovzduší města Kolína se rovná znečištění ovzduší severočeských měst. Tento návrh radě jsem tehdy předkládal jako vedoucí odboru školství a kultury MěstNV, třebaže nebyl žádný předpis, podle kterého by se

mohl vyplácet, ale nebyl také žádný, který by jeho poskytování na tento účel zakazoval. Kontrolní orgán finančního odboru ONV však při letošní revizi hospodaření MěstNV jeho vyplácení pozastavil a od nového školního roku už kolínským dětem poskytován nebude. Poskytování tohoto malého příspěvku sledovalo jediný účel: aby co nejvíce kolínských dětí se alespoň na tři týdny v roce dostalo z kolínského ovzduší na čistý vzduch do hor. Zřejmě kontrolní orgány, jejichž postup se zde zdá být blízký byrokratickému, stejný názor nesdílejí.

S ohledem na to, že prostředky posíleného rozpočtu na školství neobstačovaly, použil Městský národní výbor zbytku sdružených prostředků ve výši 770 000,-- Kčs. Ale ani takto upravený rozpočet ještě nepokryl nutné výdaje a byl překročen o 408 000,-- Kčs. Celkové výdaje na oblast školství ve správě Městského národního výboru byly v roce 1984 o 1 372 000,-- Kčs vyšší, než v roce 1983.

Z celkových výdajů byla částka 740 000,-- Kčs použita na výstavbu pavilonu mimoškolní výchovy v Bezručově ulici v Kolíně II, inženýrských sítí k tomuto pavilonu, nákup investic a pořízení projektové dokumentace na stavbu tělocvičny.

Na údržbu školských objektů, zejména 5. Základní školy v Kolíně V, Mnichovická ulice, bylo letos použito 4 631 000,-- Kčs, na nové vybavení školských objektů 759 000,-- Kčs, na nákup potravin ve školských zařízeních 5 400 000,-- Kčs, na všechny druhy energií 2 423 000,-- Kčs a na nákup materiálu 657 000,-- Kčs.

Kapitola 715 - zdravotnictví

Rozpočet, který byl na jaře letošního roku schválen, preliminovat výdaje na této kapitole částkou 1 205 000,-- Kčs a tato částka byla během roku posílena o 4 000,-- Kčs. Vyčerpána byla jen na 86,1 % konečnou výší výdajů 1 041 131,81 Kčs. Částka, o kterou byl rozpočet posílen, byla určena na tzv. ostatní osobní výdaje /OOV/, které byly použity na opravu topení v jeslích, prováděnou brigádnicky.

Z rozpočtu byla částka 262 400,-- Kčs použita na výplatu mezd a odměn, na údržbu bylo použito 150 000,-- Kčs, na nákup potravin 212 000,-- Kčs, 43 000,-- Kčs bylo ~~xxx~~ vynaloženo na nákup prádla a textilu pro jesle a 36 000,-- Kčs na vybavení jeslí; na ostatní výdaje, zejména služby, nákup materiálu a energie bylo použito 258 700,-- Kčs.

V této kapitole jsou rozpočtovány výdaje pouze na troje jesle, které jsou jako samostatná zařízení ve správě Městského národního výboru, jak jsem již uvedl v příjmové části této kapitoly. Výdaje na jesle, které jsou spojeny s mateřskými školami, jsou plánovány na kapitole školství a výdaje za závodní jesle hradí závod Tatra Kolín, kromě výdajů za stravování dětí i v těchto jeslích, které hradí také Městský národní výbor.

Kapitola 716 - kultura

Na této kapitole byl stanoven původní rozpočet výdajů částkou 1 160 000,-- Kčs a během roku byl posílen ze tří zdrojů: z rozpočtu Okresního národního výboru částkou 288 250,-- Kčs, z Fondu rezerv a rozvoje Městského národní-

ho výboru částkou 207 964,-- Kčs a z doplňkových příjmů Městského národního výboru částkou 75 000,-- Kčs, takže na této kapitole byly shromážděny prostředky ve výši 1 731 214,-- Kčs. Z těchto prostředků byly hrazeny výdaje na činnost místních rozhlasů, vedení kroniky, práci Sboru pro občanské záležitosti a příspěvky příspěvkovým organizacím, to je Městskému kulturnímu středisku a Městské správě kin.

Největší část těchto finančních prostředků, shromážděných na kapitole "kultura", byla poskytnuta jako příspěvek Městskému kulturnímu středisku, a to ve výši jednoho miliónu korun. Ale to zdaleka tomuto zařízení nestačilo, a tak mu byly během roku poskytnuty další finanční prostředky: 169 250,-- Kčs z rozpočtu Okresního národního výboru, 196 135,-- Kčs z Fondu rezerv a rozvoje Městského národního výboru a 25 000,-- z doplňkových příjmů Městského národního výboru. Celkem bylo tedy na příspěvcích poskytnuto letos Městskému kulturnímu středisku 1 390 385,-- Kčs.

Příspěvek Městské správě kin byl v původním rozpočtu stanoven částkou 50 000,-- , ale také nestačil a byl během roku posílen z Fondu rezerv a rozvoje částkou 11 829,-- Kčs a z doplňkových příjmů Městského národního výboru částkou 25 000,-- na konečnou částku 86 829,-- Kčs.

Obě tato zařízení, řízená Městským národním výborem, měla ze své činnosti vlastní příjmy, a proto vypracovala, plnila a čerpala vlastní rozpočty, které uvádím na jiném místě této kroniky; zde jsou uvedeny jen částky jejich

finačního hospodaření, jimiž jsou napojeny na rozpočet Městského národního výboru.

Se zbytkem finančních prostředků, který zůstal na kapitole "kultura" po odčerpání příspěvků oběma příspěvkovým organizacím, hospodařil odbor školství a kultury Městského národního výboru. Z upraveného rozpočtu této kapitoly, uvedeného vpředu, měl k dispozici po několika posíleních částku 254 000,-- Kčs, kterou vyčerpal jen na 90 % částkou 228 515,-- Kčs. Z této částky použil na různé druhy kulturně výchovné činnosti pro důchodce téměř 29 tisíc, na činnost Sboru pro občanské záležitosti téměř 49 tisíc, na Cenu města Kolína 9 tisíc korun, na opravu stropu v zasedací síni rady Městského národního výboru /v přízemí zadního traktu radnice/ vynaložil 75 668,-- Kčs a na tisk vstupenek do Národního divadla v souvislosti s organizací zájezdu kolínských občanů jubilejním Divadelním vlakem 28. listopadu 1983 poskytl jako dar Národnímu divadlu v Praze částku 25 000,--. Na zhotovení návrhu pamětní desky ke 40. výročí osvobození Československa a také Kolína Sovětskou armádou, která je umístěna na zdi u Státní banky československé v Kutnohorské ulici, plánoval Městský národní výbor částku 41 000,-- Kčs, ale použil jen 29 700,-- Kčs; tato okolnost způsobila nevyčerpání plánovaných prostředků celé kapitoly.

V roce 1984 převýšily výdaje na kapitolu 716-Kultura o 28 000,-- Kčs výdaje této kapitoly v roce 1983.

Kapitola 719 - vnitřní správa

V původně schváleném rozpočtu byly na této kapitole plánovány výdaje ve výši 762 000,-- Kčs, které byly během roku zvýšeny o částku 328 500,-- Kčs z rozpočtu Okresního národního výboru a o částku 86 036,-- Kčs z Fondu rezerv a rozvoje Městského národního výboru na konečnou upravenou částku 1 176 536,-- Kčs. Tyto finanční prostředky však ještě nestačily na krytí všech výdajů této kapitoly a byly přečerpany na 116,6 % výslednou částkou 1 371 868,55 Kčs. Finanční prostředky, poskytnuté dodatečně během roku z rozpočtu Okresního národního výboru, byly určeny částkou 200 tisíc korun na opravu telefonní ústředny Městského národního výboru v Kolíně, částkou 95 tisíc na nákup děrovacího stroje "Robotron" pro finanční odbor MěstNV a částkou 32 tisíc korun na nákup elektrofonických varhan do obřadní síně MěstNV. Prostředky poskytnuté z Fondu rezerv a rozvoje Městského národního výboru byly určeny na pojištění majetku Městského národního výboru a výdaje spojené s vyhodnocením a odměněním vítězných občanských výborů v soutěži o plnění celoměstského závazku.

Z celkových upravených a vyčerpaných prostředků této kapitoly bylo použito na činnost dobrovolných požárních sborů v Kolíně a ve Štítarech 6 344,20 Kčs, na školení pracovníků a poslanců Městského národního výboru 2 430,-- Kčs, na provoz a vybavení obřadní síně 43 882,-- Kčs a na cestovní výdaje poslanců 1 242,90 Kčs; zbývající částka 1 317 969,45 Kčs byla vynaložena na správu národního výboru, ovšem bez nákladů na platy pracovníků a uvolněných

74 069,53 Kčs, na pěnížití podpory starým občanům města 199 900,-- Kčs a na věcné podpory těmto občanům 64 492,30 Kčs. V porovnání s rokem 1983 bylo v roce 1984 čerpáno z prostředků této kapitoly o 19 000 Kčs méně.

Kapitola 739 - místní hospodářství.

Z prostředků této kapitoly jsou hrazeny výdaje Technických služeb Města Kolína /dále jen: TSMK/ a Městského národního výboru na úseku místního hospodářství, do kterého spadá i úsek bytového hospodářství, například výdaje při uvolňování bytů a stěhování do náhradních bytů v souvislosti s prováděním modernizace bytového fondu. V celku se vyvíjelo plnění rozpočtu této kapitoly takto: původní rozpočet byl stanoven částkou 12 321 000,-- Kčs, během roku došlo posílení z rozpočtu Okresního národního výboru o částku 2 004 574,-- Kčs a z prostředků Fondu rezerv a rozvoje Městského národního výboru byl rozpočet posílen o částku 133 315,--Kčs. Konečný stav rozpočtu byl 14 458 889,-- Kčs, vyčerpán byl jen na 95,8 % částkou 13 844 656,18 Kčs. Pro Technické služby Města Kolína byla v upraveném rozpočtu preliminována částka 14 068 315,-- Kčs, kterou vyčerpaly jen z 95,9 %.

V původně schváleném rozpočtu této kapitoly nepočítal Městský národní výbor se žádnými finančními prostředky na vlastní výdaje na úsecích zajišťovaných z této kapitoly, ale během roku se ukázala potřeba finančních prostředků, která byla vyžádána u Okresního národního výboru v celkové částce 390 574,-- Kčs. Tyto poskytnuté prostředky byly

vynaloženy na výkup domu čp. 333/V ve výši 172 365,-- Kčs, na vynětí pozemků ze zemědělského půdního fondu v částce 52 890,-- Kčs, na nákup mechanizace pro akce "Z" v částce 65 319,--Kčs; z poskytnutých sto tisíc korun na modernizaci bytového fondu, tj. na přestěhování nájemníků z bytů určených k modernizaci do náhradních bytů, bylo vyčerpáno jen 47 tisíc.

Kapitola 740 - stavebnictví a komplexní bytová výstavba

Původní rozpočet na této kapitole byl stanoven jen částkou 50 000,-- Kčs, ale během roku byl posílen z rozpočtu Okresního národního výboru o částku 435 172,--Kčs a z Fondu rezerv a rozvoje Okresního národního výboru o částku 220 000,-- Kčs na konečnou výši 705 172,-- Kčs. Prostředky však ještě nestačily a upravený rozpočet byl nakonec čerpán částkou 745 349,50 Kčs, to je patnáctkrát vyšší, než stanovil původně schválený rozpočet. Posílení rozpočtu této kapitoly z prostředků Okresního národního výboru v částce 220 000,-- Kčs bylo určeno na pořízení územně plánovací dokumentace, částka 134 172,-- Kčs byla určena na výkupy pozemků a částka 81 000,-- Kčs na pořízení projektové dokumentace. Prostředky z Fondu rezerv a rozvoje ONV pak byly použity na demolice objektů v Kolíně II a IV. Ve skutečnosti bylo vynaloženo na demolice celkem 238 782,-- Kčs, na výkupy pozemků 134 172,-- Kčs, na pořízení územně plánovací dokumentace 373 000,-- Kčs.

Městský národní výbor v Kolíně si letos, jako v předcházejících letech, vytvářel svůj Fond rezerv a rozvoje, který během roku doplňoval z různých zdrojů a z prostředků zde shromážděných pak podle potřeby posiloval výdaje na různých kapitolách svého hospodaření. K 1.lednu 1984 činil zůstatek na Fondu rezerv a rozvoje 51 417,12 Kčs a po finančním vypořádání hospodaření Městského národního výboru v roce 1983 byl sem převeden přebytek ve výši 234 515,97 Kčs. Redistribucí bylo pak do Fondu rezerv a rozvoje Městského národního výboru převedeno z Fondu rezerv a rozvoje Okresního národního výboru v Kolíně dalších 545 754,-- Kčs. Během roku byl pak Fond rezerv a rozvoje Městského národního výboru v Kolíně dotován z Fondu rezerv a rozvoje Okresního národního výboru celkovou částkou 3 581 000,-- Kčs, takže spolu s úroky ve výši 1 077,56 Kčs se na Fondu rezerv a rozvoje Městského národního výboru vytvořily v roce 1984 finanční prostředky ve výši 4 582 764,65 Kčs. Celkem bylo letos z Fondu rezerv a rozvoje Městského národního výboru na různé účely, jak je v příslušných kapitolách rozpočtu v této kronice uvedeno, použito částky 4 551 382,09 Kčs, takže zůstatek ke dni 31.prosince 1984 činil 31 382,56 Kčs.

Na základě vyhlášky čís. 151/78 Sb. pokračoval Městský národní výbor i v roce 1984 ve sdružování finančních prostředků s kolínskými závody na společné financování některých akcí a podniků. Výše sdružených prostředků však letos nedosáhla takové výše, jako v minulosti. V tomto roce šlo

162 321,99 Kčs; Zvláštní mateřská škola Bachmačská ulice: ZP 7 050,-- Kčs, PPS 112 711,67 Kčs; Mateřská škola Bachmačská ulice: ZP 2 368,898,-- Kčs, PPS 228 066,23 Kčs; Mateřská škola Chelčického ulice: ZP 1 782,900,-- Kčs, PPS 240 012,82 Kčs; Mateřská škola Voskresenská ulice: ZP 4 604 752,-- Kčs, PPS 544 759,90 Kčs; Mateřská škola ulice Rimavské Soboty: ZP 4 954 596,-- Kčs, PPS 650 342,90 Kčs; Mateřská škola Okresního ústavu národního zdraví v nemocnici: ZP 0, PPS 10 380,-- Kčs; Mateřská škola pro 360 dětí v Jeronýmově ulici: ZP 22 269 760,-- Kčs, PPS 1 365 128,02 Kčs; 1.Základní škola v Bezručově ulici: ZP 10 500 254,-- Kčs, PPS 887 930,22 Kčs; 2.Základní škola v Kmochově ulici: ZP 5 178 027,-- Kčs, PPS 574 253,17 Kčs; 3.Základní škola ve Školské ulici: ZP 6 660 937,-- Kčs, PPS 452 899,70 Kčs; 4.Základní škola v Kutnohorské ulici: ZP 9 216 131,-- Kčs, PPS 789 167,38 Kčs; 5.Základní škola v Mnichovické ulici: ZP 4 045 347,-- Kčs, PPS 560 068,04 Kčs; 6.Základní škola v Ovčárecké ulici: ZP 6 572 069,-- Kčs, PPS 596 068,12 Kčs, 7.Základní škola ve Voskresenské ulici: ZP 12 201 948,64 Kčs, PPS 1 300 665,97 Kčs; Základní škola v nemocnici: ZP 0, PPS 46 600,-- Kčs; Školní družina 1.Základní školy: ZP 1 813 569,-- Kčs, PPS 305 708,66 Kčs; Školní družina 2.Základní školy: ZP 1 433 548,-- Kčs, PPS 63 674,91 Kčs; Školní družina 3.Základní školy: ZP 0, PPS 15 525,33 Kčs; Školní družina 4.Základní školy: ZP 28 700,-- Kčs, PPS 60 268,01 Kčs; Školní družina 6.Základní školy: ZP 73 304,-- Kčs, PPS 37 128,54 Kčs; Zvláštní škola: ZP

35 590,-- Kčs, PPS 370 611,17 Kčs; Lidová škola umění:
 ZP 1 471 098,-- , PPS 753 699,21 Kčs; Školní jídelna
 1.Základní školy: ZP 109 073,-- Kčs, PPS 149 750,36 Kčs;
 Školní jídelna 2.Základní školy: ZP 54 162,-- Kčs, PPS
 72 473,83 Kčs; Školní jídelna 3.Základní školy: ZP 97 628,--
 Kčs, PPS 70 221,05 Kčs; Školní jídelna 6.Základní školy:
 ZP 150 797,-- Kčs, PPS 69 574,16 Kčs; Školní jídelna
 4.Základní školy: ZP 11 177,-- Kčs, PPS 78 506,03 Kčs;
 Jesle v Kouřimské ulici: ZP 1 016 825,-- Kčs, PPS 307 170,67
 Kčs; Jesle v Tylově ulici: ZP 971 642,-- Kčs, PPS 261 211,18
 Kčs; Jesle ve Štítného ulici: ZP 1 143 566,-- Kčs, PPS
 218 870,32 Kčs; Kapitola 716-kultura: ZP 1 290 099,-- Kčs;
 Kapitola 719-vnitřní správa /radnice/: ZP 6 567 447,-- Kčs,
 PPS 1 000 297,57 Kčs; Kapitola 728-práce a sociální věci:
 ZP 37 700,-- Kčs, PPS 65 094,-- Kčs; Kapitola 739-místní
 hospodářství a služby: ZP 336 531,40 Kčs, PPS 0, Kapitola
 751-akce "Z": ZP 65 439,-- Kčs, PPS 11 000,-- Kčs.

Celkem byla zjištěna inventurou ke dni 31.října 1984
 hodnota majetku, spravovaného Městským národním výborem
 v Kolíně u základních prostředků /ZP/ ve výši 107 091 090,04
 Kčs a u předmětů postupné spotřeby /PPS/ 12 432 161,13
 Kčs.

Porovnáme-li hodnotu majetku, spravovaného Městským
 národním výborem v Kolíně, s předchozím rokem, kdy inven-
 tarizací ke dni 31.října 1983 byla zjištěna hodnota zák-
 ladních prostředků 98 153 138,39 Kčs a hodnota předmětů
 postupné spotřeby 11 784 511,61 Kčs, ukáže se, že v roce
 1984 vzrostl majetek MěstNV u základních prostředků o

8 937 951,65 Kčs a u předmětů postupné spotřeby o 647 649,52 Kčs. Ve skutečnosti přírůstky základních prostředků během roku 1984 dosáhly částky 9 368 837,40 Kčs, současně však ubylo základních prostředků za 429 885,75 Kčs. V přírůstech představuje největší hodnotu pavilón 7. Základní školy 6 904 064,-- Kčs a pavilón školní družiny 1. Základní školy 1 798 760,-- Kčs. V úbytcích se projevuje zejména hodnota základních předmětů z budovy 3, Základní školy ve Školské ulici, které v důsledku havarijního stavu a opuštění budovy byly jako ještě použitelné předávány jiným zařízením i mimo Kolín. Přírůstky předmětů postupné spotřeby byly zaznamenány při vybavení pavilónu školní družiny 1. Základní školy v celkové hodnotě 201 461,50 Kčs, při novém vybavení 5. Základní školy po její rekonstrukci v hodnotě 214 712,50 Kčs, při vybavení 4. Základní školy novým nábytkem v hodnotě 26 902,20 Kčs, při doplnění vybavení mateřské školy pro 360 dětí v hodnotě 46 899,-- Kčs, při vybavení 1. Základní školy novými učebními pomůckami v hodnotě 72 080,-- Kčs a při vybavení nového patnáctitřídního pavilónu 7. Základní školy v hodnotě 73 977,-- Kčs.

Inventurou byly zjištěny také hodnoty peněžních prostředků na účtech Městského národního výboru v Kolíně v celkové výši 9 622 773,69 Kčs a pokladní hotovost ve výši 154,10 Kčs.

Dále byla zjištěna hodnota materiálových zásob ve skladu materiálu Městského národního výboru ve výši 8 198,75 Kčs a ceniny ve výši 18 968,-- Kčs.

Ke dni inventarizace evidoval Městský národní výbor jako své aktívum 97 půjček, které poskytl občanům na individuální bytovou výstavbu v celkové hodnotě 1 429 000,-- Kčs.

Inventarizace základních prostředků a předmětů postupné spotřeby byla současně provedena také v zařízeních, řízených Městským národním výborem, která vedou samostatnou evidenci. Při tom byla zjištěna hodnota majetku u Technických služeb města Kolína: ZP 208 568 751,48 Kčs a PPS 3 957 607,87 Kčs; u Městské správy kin: ZP 1 873 817,84 Kčs a PPS 644 875,24 Kčs; u Městského kulturního střediska: ZP 24 536 500,10 Kčs a PPS 2 736 817,69 Kčs; u Drobné provozovny služeb: ZP 13 042,10 Kčs a PPS 62 136,08 Kčs. Celkem tedy zařízení, řízená Městským národním výborem, spravovala majetek: základních prostředků v hodnotě 234 992 111,52 Kčs a předmětů postupné spotřeby v hodnotě 7 401 436,88 Kčs.

Inventarizační komise zjistila, že Městský národní výbor má ve své správě a majetku některé nemovitosti, které sám nebo jeho zařízení nepoužívají, jako například objekt Klubu mládeže v areálu plaveckého stadiónu v sídlišti, který používá Okresní národní výbor pro Okresní dům pionýrů a mládeže, dům čp. 333 na Zálabí, který používá Okresní ústav národního zdraví pro zdravotní středisko; tyto objekty převede příštího roku do správy těch organizací, které je využívají.

Dále vlastní Městský národní výbor domy čp. 550/IV, čp. 11/V a 168/V, které jsou určeny k demolici. Dům čp.

550/IV stojí v Polepské ulici v areálu spojů a při demolici domů v této ulici před zahájením výstavby a při uvolňování místa pro výstavbu areálu spojů byl ponechán pro ubytování stavbařů a kanceláře stavební správy; domy čp. 11/V a 168/V jsou malé přízemní domky v Mlýnské ulici, pod úrovní terénu rozšířeného Jiráskova náměstí, které již dožily, byly uvolněny a budou při nové zástavbě tohoto prostoru zbořeny.

Když sečteme všechny položky, které jsem zde uvedl, vyjde nám, že Městský národní výbor v Kolíně spolu se svými podřízenými organizacemi spravoval ke dni 31. října 1984 národní majetek v celkové hodnotě 372 995 894,11 Kčs.

V rámci svého hospodaření vydal Městský národní výbor v Kolíně dvě vyhlášky o novém způsobu vybírání místních poplatků. První upravovala poplatky ze psů. Stanovila, že držitel psa musí platit místní poplatek z každého psa, staršího šesti měsíců, a to 120,-- Kčs ročně za prvního psa v rodinných domech, 300,-- Kčs za prvního psa v nájemních domech mimo sídlištní zástavbu, 800,-- za prvního psa v domech nájemních na sídlišti v Kolíně II a III a 1 000,-- Kčs za druhého a každého dalšího psa v domech rodinných i nájemních kdekoli ve městě. Poplatek se neplatí za psy, kteří patří národním výborům a jiným rozpočtovým organizacím, Svazu pro spolupráci s armádou, Českému mysliveckému svazu a Českému červenému kříži, a dále pak osobám slepým a bezmocným, které potřebují psa k doprovázení nebo ochraně, dále ještě pracovníkům státních orgánů, přísluš-

kům ozbrojených sborů za služební psy a konečně držitelům psů chovaných výhradně k vědeckým účelům.

Druhá vyhláška se týká poplatků za užívání veřejného prostranství a poplatku ze vstupného. Poplatky za užívání veřejného prostranství se platí například za místo při prodeji o trzích; za auto, traktor s vlekem a pod. denně 30,-- Kčs, ze stánků, pultů a stolů, zapůjčených Technickými službami, od 5 do 15 Kčs denně, z ručního vozíku, ~~10xKčs~~ ~~šest~~ nůše nebo košíku 5,-- Kčs denně, za příležitostné umístění reklam nebo poutačů za 1 m² čtyři koruny denně. Při stavebních akcích se bude nyní platit při překročení povolené doby a místa vyhrazeného pro složení stavebního materiálu dvě až čtyři koruny za jeden čtvereční metr denně. Při užívání veřejného prostranství k postavení zařízení cirkusů, lunaparků a jiných atrakcí a k trvalému umístění prodejních stánků, reklam a poutačů stanoví Městský národní výbor výši poplatku paušální částkou.

Ze vstupného na kulturní produkce převážně zábavného a komerčního charakteru, jako jsou například taneční zábavy, plesy, lidové veselice, estrády a zábavné pořady spojené s tancem, se vybírá podle nové vyhlášky poplatek ze vstupného. Od poplatků jsou osvobozeny podniky a představení, která mají charakter vzdělávací, politicko-kulturní nebo sportovní, jako například přednášky, výstavy, divadelní a filmová představení, sportovní podniky, koncerty, taneční kurzy, cirkusová a varietní představení. Poplatek se platí z úhrnné částky vstupného za skutečně prodané

vstupenky u akcí pořádaných Sdružením rodičů a přátel školy a Socialistickým svazem mládeže 10 % a u akcí pořádaných ostatními organizacemi 20 %. Pořádající organizace je povinna nejpozději sedm dnů před datem zábavy nebo produkce předložit finančnímu odboru Městského národního výboru vstupenky k označení /perforaci/ a do osmi dnů po datu produkce mu předložit vyúčtování vstupného a vrátit neprodané vstupenky.

Městský národní výbor věnuje stále velkou pozornost racionálnímu hospodaření s palivy a energií a ve všech svých podřízených zařízeních: v Technických službách města Kolína, ve školských a kulturních zařízeních ve správě Odboru školství a kultury MěstNV a v zařízeních ve správě Odboru vnitřních věcí MěstNV přísně dbá o soustavné úspory. Jde především o spotřebu energií při osvětlení veřejných prostranství a ulic města, o provoz zimního a plaveckého stadiónu, škol a školských zařízení, kulturních zařízení a provoz v budovách radnice. Pro všechny tyto provozny jsou stanoveny příslušnými orgány Okresního národního výboru v Kolíně přesné limity spotřeby elektrické energie, otopné páry, topných olejů a pohonných hmot a jejich čerpání se během roku pravidelně kontroluje a činí se všemožná opatření, aby limity nebyly překročeny.

Limity jsou stanoveny tak, aby se dosáhlo při nejnutnějším provozu maximálních úspor paliv a energie, což ovšem způsobuje správcům zařízení některé potíže. Například ve veřejném osvětlení ulic, kde úsporná opatření šla tak da-

leko, že mohou svítit jen některá svítidla, tak jedno ze čtyř; takové opatření ovšem snížilo osvětlení města na minimum, hraničící až s bezpečností občanů. Naděje na zvýšení limitu a tím i na zlepšení osvětlení města zatím není, a proto se již několik let vyměňují dosavadní rtuťové výbojky za sodíkové, které při stejné spotřebě elektrického proudu poskytují ~~dvounásobnou~~ dvounásobnou svítivost. Technické služby města Kolína vyměňují ročně na sto rtuťových osvětlovacích bodů, které svítí bílým světlem, za sodíkové, které mají narůžovělé světlo, a tím zlepšují osvětlení města přibližně o 2,5 %.

Závěrem je třeba říci, že všichni pracovníci, kteří zodpovídají za hospodaření s palivy a energií, plní své úkoly svědomitě a zodpovědně, takže stanovené limity ve spotřebě paliv a energií jsou vcelku v oblasti hospodaření města Kolína dodržovány.

A to je vše o letošním hospodaření Městského národního výboru v Kolíně a organizací, které řídí.